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В АМЕРИЦІ 
ПОПУЛЯРНІСТЬ ПРЕЗИДЕНТА ДЖАНООНА збіль­

шується одночасно зі збільшенням числа тих виборців, які 
гадають, що Джансон добре виконує свою працю на ста– 
новищі президента цієї країни. Переведені агенцією д-ра 
Геллупа опитування виявляють, що якби тепер відбува­
лася номінаціана конвенція, то за Джансона голосував би 
ТІ відсоток ошпуваннх, а за сенатора МекКарті тільки 18. 
У грудні відношення відсотків було як 66:19 в користь 
Джансона. Коли б виборці мали вибирати між Джансоном 
і Робертом Кеннеді, то за Джансона голосували б 52 від­
сотки, а на Кеннеді - 40. У грудні відсотки були такі: 
Д ж а н с о н — 45, Кеннеді - 43. 

ПРИХИЛЬНИК ГУБЕРНАТОРА РОМНІ в стейті Вис– 
коненн Вілбур Ренк заявив, що опитування дуже часто 
оманні, і тому Ромні може здобути номінацію на прези­
дента, Звоч на основі вислідів опитувань Ромні стоїть поза 
Пікселом, Ренк — це стейтовий керівник кампанії в ко­
ристь мишяґенського губернатора. Він сказав, що Ромні 
повинен здобути 46 відсотків голосів у правиборах в стей­
ті Ню Гемпшир, якщо він хоче перемогти у Вискансині. 
Ренк заявив, що він погодився очолити виборчу кампа­
нію в користь Ромні під умовою, що мишиґенський губер­
натор подбає про 250,000 дол. на виборчу кампанію, й 
що сам Ромні буде енергійно вести виборчу кампанію з 
стейті Висканснн. 

ИРОСОВЄТСЬКШІ КОМУШСТ НА КУБІ Анібаль 
Ескалянте дістав 15 років тюрми, а 8 інших членів Кому– 
ністнчкої партії засуджені до 12-річного ув'язнення. 26 
інших членів так званої ,.мікрофракції" в Комуністичній 
партії на Кубі, які підтримували Москву, дістали кару від 
2гОХ д о до 10 років в'язниці. Двох дальших критиків кому­
ністичного диктатора Кастра передали військовому судові, 
бо вони військовики. Всіх цих засуджених минулого тиж­
ня викинули з Комуністичної партії Куби. Все це пересто­
рога для СССР, щоб не вмішувався у внутрішні справи 
Куби, хоч вона економічно залежна від Москви. 

ПЕРША ЛЕДІ ЦІЄЇ КРАЇНИ дістала 6,000 листів від 
жінок американок, які хвалять пані Джансон за те, що за­
цікавила жінок' справою поборювання злочинів на вули­
цях міст. Минулого місяця дружина Президента запроси­
ла дб Білого Дому 50 жінок, щоб із ними порадитися над 
способами, як зменшити число злочинів, що їх докопують 
Я містах ЗДА нелітні злочинці. Співачка негритянка Ерта 
Кітт заявила пані Джансон. що молодь доконус злочини 
внаслідок війни У В'єтнамі. Проти цього протестували 
15,000 відділів Головної Федерації Жіночих Клюбів, хваля­
ча ,перщу леді за шіціятиву в справ^обршии^юваяня зло­
чинів та заявляючи їй такс: „Ми бажаємо, щоб Ви знали. 
що ми з Вами". 

І 

У С В І Т І 
БРНТШСЬКИИ ПРЕМ'ЄР ГАРОЛД ВІЛЬСОН ПРИ­

БУДЕ В ЦЬОМУ ТИЖНІ ДО ЗДА н пореьеде з президен­
том Джансоном та ного дорадниками наради в найближ­
чі четвер і п'ятницю. Головна ціль цих відвідин — поін­
формувати докладно Президента про свої недавні відві– 
диніГу Москві, де Вільсон конферував з усіма керівними 
совстськими проводирями. Щодо В'єтнамської війни, то 
большевики буцім-то заявили Вільсонові, що коли Північ­
ний В'єтнам погодиться ка мирові переговори з ЗДА. то 
СОСР готов разом із Британією знову спонзорувати Же­
невську конференцію. Але Москва не проявить ніякої іні– 
щятнвк) в оправах замирення у В'єтнамі чи схопленого 
Північною Корею американського корабля „Пуебло". 

У ИАНМУДЖОМІ ВІДБУЛАСЯ ДРУГА ЗАСЕКРЕ­
ЧЕНА ЗУСТРІЧ представників ЗДА і Північної Кореї в 
справі повернення Америці схопленого корабля ,Луебло" 
і його Яітчленної залоги, з якої один моряк в міжчасі по­
мер. На тій зустрічі не було представника Південної Кореї: 
з цього приводу керівні південно - корейські кола невдо– 
волені щ огірчені, що ЗДА придають більше значення до 
справа „Пуебло", як до агресившгх дій Північної Кореї 
проти Південної. 

Д ф ТОКІО ПРИБУЛА 10-ЧЛЕПНА ДЕЛЕГАЦІЯ 
CCCt ПІД Проводом члена Політбюра Мнхаіла Суслова для 
нарад І лідерами японської компартії. Хоч японських ко­
муністів мало і вони не мають в Японії ніякого значення, 
проте Москві залежить дуже, щоб вони взяли участь у 
недалекому міжнародному комуністичному збіговищі в Бу­
дапешті, бо всі азійські комуністичні партії, за внйнятком 
одної монгольської, відмовляються від участи там. 

В МИНУЛУ НЕДІЛЮ СКІНЧИВСЯ 20-РІЧШПІ ТЕР­
МІН СОВ'СТСЬКО - РУМУНСЬКОГО ДОГОВОРУ „прияз– 
HJT". Хоч за тим договором він автоматично продовжений 
на дальших 5 років, якщо ніодна із сторін не виповіла йо­
го, проте в усіх аналогічних випадках кожна інша кому­
ністична сателітська держава заздалегідь забігала, щоб 
урочисто підписати з СССР новий договір. Румунія цього 
ве зробила І це вважають за дальшу демонстрацію неза­
лежної від Москви політики комуністичної Румунії. 

У ПАРИЖІ ВІДБУЛАСЬ МАНІФЕСТАЦІЯ ФРАН­
ЦУЗЬКО - НІМЕЦЬКОЇ ПРИЯЗНІЇ з нагоди переходу ам– 
басади Західньої Німеччини до нового будинку. Це па­
лац з 18-го сторіччя, що його Прусія купила була в 1817 
році і який служив за амбасаду Німеччині аж до вігбуху 
другої світової війни. У 1961 році де Ґолль передав той 
будинок На знак „доброї волі" назад німцям і вони відно­
вили.-його коштом 6 мільйонів дол. У тій церемонії в ми­
нулу суботу взяли участь президенти обох держав, Гайн– 
ріх Любке і Де Гблль. 

В МЛИНЦІ В ЗАХІДНІЙ НІМЕЧЧИНІ ВІДЗНАЧА­
ЛИ УРОЧИСТО 500-ліття смерти винахідника друку. По­
гана Ґутгевберґа, який помер у великій бідності 3 лютого 
1468 року. Зберігся ще будинок, в якому помер Гуттенберг. 
тепер „Альґегаймер Гоф". який був центром тієї маніфес­
тами. ; 

КОЛИШНІЙ ПРЕМ'ЄР ЦЕИЛЬОНУ СТРАМ АБО 
БАНДАРАНАПКЕ ЗРОБИЛА ПАКТ з комуністами і парті­
єю цейлонських троцькістів, отже також комуністів, ство­
рити уряд „людового фронту", якщо її партія виграє в на­
ступних парляментарннх виборах у 1970 р. Припускають, 
що саме той пакт.з комуністами пошкодить їй у виборчій 
кампанії. 

КОНГРЕС ЗДА ВРОЧИСТО ВІДЗНАЧИВ ЗОЛОТИЙ ЮВІЛЕЙ 
ПРОГОЛОШЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 

ЕКЗЕКУТИВА УКНА ВІДБУЛА НАРАДИ, 
РАДА ДИРЕКТОРІВ ЗБЕРЕТЬСЯ 

2-го БЕРЕЗНЯ 

Як уже інформовано, 5б-річчя з часу проголошення лов– 
мої державної незалежности і суверенности Української 
Народної Республіки 22-го січня 1918-го року мало цього 
року зокрема врочистий характер, як сесії обидвох Палат 
Конгресу — Сенату і Палати Репрезентантів, - започат­
ковано з цієї нагоди проведеними українськими священи­
ками молитвами в.наміренні українського народу, а чис­
ленні законодавці зголосили до Конгресового Протоколу 
відповідні заяви. З нагоди цих справжніх „Українських 
Днів" в Конгресі ЗДА були зроблені і ці фотознімки. Нй 
першій з них у Сенаті ЗДА 22-го січня ц.р. стоять (зліва) і 
конгресмен, Ричард Швайкер, сенатор Гю Скатг, сен. Мил, 
тон Р. Янґ, О, Теодор БілеЦький з українського православь 

Ного катедрального храму св. Володимира в Шикаго, який 
і провів того дня молитву в Сенаті, капелян Сенату Фре– j 
дерик Брови Гарріс, асистентка президента УККА Віра: 
Довгань, сен. Франк Давші, сен. Карл Мундт то проф. Лев ' 
'Добрянський. 
- На другій фотознімці, знятій в Палаті Репрезентантів 
рЗ-го січня ц.р., в першому ряді (зліва) сидять; конгрес \ 
мсн Гсйл Боггс, спікер Палати Джан МскІЇормик та лідер 

Лільшости Карл Алберт. Стоять (зліва): президент УККА\ 
і організатор тих .^Українських Днів" у Конгресі ЗДА 
проф. Лев Добрянський, конгресмен Едвард Дервінскі, 
каполян Палати Едвард Лач, Віра Довгань, коигр. Майкел 
Фіген, о. Ярослав Данильчук з української католицької 
Церкви св. Трійці в Карнегі, Па., та ін. 

Джансон: офензива В'єтконґу програла 
мілітарно, програє й психологічно 

Вашингтон. — Президент 
Джансон відбув в минулу 
п'ятницю 2-го лютого ц.р. 
пресову конференцію, на 
якій на вступі ствердив, що 
американські керівні кола 
мали „вже місяці тому" ві­
домості, що комуністи приго^ 
товллють у Південному В'єт­
намі .масову зимово - весня­
ну йфеизяву'.', Kttppa, ;буДе^ 
складатися з двох частин: 
спроби викликати загальне 
повстання проти існуючого 
в Південному В”єтнамі режи­
му і наступу регулярної пів­
нічно - в'єтнамської армії 
проти північних провінцій 
Південного В'єтнаму - Перша 
частина того пляну була 
здійснена в минулому тижні 
і хоч ще не закінчилася, про­
те виявилась уже невдачною, 
бо місцеве населення або 
підтримало В'стконґ дуже не­
значно, або зовсім не підтри­
мало. Людські втрати Прези­
дент окреслив на понад 
10,000 вбитих комуністів і ко­
ло 2,300 притриманих, а по 
стороні альянтів 249 вбитих 
американців 1 553 південних 
в'єтнамців (в міжчасі ті циф­
ри підвищились). З матері– 
яльних втрат Президент при­
знав, що ЗДА втратили під 
час тісї акції В'стконґу 15 лі­
таків і 23 гелікоптери, але 
це мінімальні втрати, коли 
зважити, що ЗДА мають 
5.900 літаків У В'єтнамі. Пре­
зидент — покликавшись нз 
опінії найвищих кваліфіко -
ваких старшин — твердив, 
що мілітарно комуністичний 
наступ проти Сайґоиу н ін­
ших міст та летовищ зазнав 
поразку, та висловив переко­
нання, що таку саму пораз­
ку зазнає і щодо психологіч­
ного наслідку. Тепер треба 
сподіватися кожного дня ге­
нерального наступу проти 
обширу Хасаню. Президент 
не виключив збільшення V 
мернканських військ у В'єт­
намі, але покищо тамошнє їх 
число не дійшло ще до 525 
тисяч, передбачених у мину­
лому році Президент при. 
знав, що в Сайґоні та інших 
великих містах Південного 
В'єтнаму В'стконґ заподіяв 
знищення і заколот, але по­
кликався на приклади Ді -
тройту з його мурннськими 
заворушеннями й походу па– 
щіфістів проти Пентагону, 
т о знищення і заколот мож­
на заподіяти без великих 
труднощів. Відносно полагод­
ження справи схопленого 
Північною Кореєю паропла­
ва „Пуебло" і його 82-член– 
ної залоги, Президент не ви­
ключив затяжних перегово­
рів. В і н нічого не згадав 
про можливість воєнної ак -
ції проти Північного В'єтна­
му ані про будь-яку відпла­
ту. На всіх 15 журналктяч -

Вашингтон. — Державний 
-секретар Дін Раск і секретар 
оборони Роберт МекНамара 
ствердили у своєму спільно­
му виступі в радіо-телевізій– 
ній передачі в неділю 4-го 
лютого, що не можна твер­
дити із 1 000'Л певности" та 
„без ніякої тіні сумніву", що 
американський ,,шпигунсь­
кий корабель „Пуебло" ні– 

I S t t ^ i ? S ^ ^ . ^ T O t a i У своїй подорожі 

них запитів до Президента — 
14 відносилися до закордон– 
но-політичннх справ, голов­
но В'єтнаму й Кореї. 

Бої продовжуються в різних 
' містах 

Комуністичні партизани 
всадовилися в різних містах 
і за Деякі з них продовжу-

сильнішими комуністи є в ко­
лишній імперській столиці 
В'єтнаму, другому після Сан 
ґону найбільшому місті Гуе. 
Комуністи закріпились в та­
мошній старннній цитаделі й 
інших будинках, що їх бом­
бардує американське летуие– 
тво. Також міста Контум, 
Банметуот частинно в руках 
комуністів. В Гуе комуністи 
звільнили понад 2,000 в'яз 
нів із тамошньої в'язниці. В 
самому Сайґоні є ще коло 
600 - 800комуністичних пар­
тизанів, з якими йдуть бої на 
передмістях– Американський 
генерал Дейвід Дейвідсон за­
явив, що комуністи створили 
в різних містах власне прав­
ління з т.зв. революційних 
комітетів, членами яких ста­
ли деякі видатніші південно– 
в'стнамські діячі, про яких 
не було відомо, що вони ма­
ють будь - який зв'язок з 
підпіллям. Виявлено теж, що 
два в'єтнамські шофери в а -
мериканській амбасаді у Сай­
ґоні були агентами В'єткон­
ґу й допомогли йому в наїз– 
ді на амбасаду: обидва зги -
дули в пізнішому бою. Пів -
нічно - в'єтнамські реґуляр -
ні війська почали атаки про­
ти гори 861 біля Хесаню, з 
північно - західньому куті 
Південного В'єтнаму. Перші 
ті атаки відбито. 

Державний секретар Дін 
Раск ствердив у своїй заяві 
через радіо - телевізію в ми­
нулу суботу. ЩО Північний 
В'єтнам відкинув усі мирові 
спроби ЗДА своєю останнього 
офензнвою– Раск виявив, що 
американське летунство спе­
ціально стрималось від поло­
вини січня від атак проти 
""аною і Гайфонґу з уваги 
на ті мирові контакти, але 
ворог знехтував ту добру во­
лю Америки. 

Комуністи втратили понад 
12,000 вбитих 

За повідомленням з аме­
риканського командування 
з 4-го лютого ц.р. від поне -
ділка в минулому тижні зги­
нуло 16.976 ворожих вояків. 
а 4,131 були схоплені в по­
лон або арештовані. Альянтн 
втратили 1.477 вбитих і було 
6,075 ранених– Самі амерн -
канці мали 471 вбитого і 
2.744 ранених. Південно -
в'єтнамська державна армія, 
мала 993 вбитих і 3,329 ране– 

ЗДА не виключають, що „Пуебло" міг 
заплисти на води Північної Кореї 

вздовж берегів Північної Ко­
реї не переступив 12-милевої 
прибережної смути. МекНа­
мара звернув увагу, що „Пу­
ебло" не давав ніяких зна­
ків від 10 до 21 січня і що 
просто нема відомостей, де 
він докладно знаходився в 
тому часі. Але Дін Раск під­
креслив, що навіть коли би 
комуністи мали рацію 
„Пуебло" порушив недотор– 
кальність північно-корейсь­
ких вод. то й тоді Північна 
Корея не мала права схоп­
лювати корабель і його за­
логу. Зрештою, не підлягає 
сумніву, що в хвилині схо­
плений корабля - він зна­

ходився вже на міжнарод­
них водах. Не можна осно­
вуватись на даних, що їх 
проголосили північно-корей­
ські комуністи ані на здогад­
них зізнаннях полонених 
американських, моряків. В 
міжчасі за комуністичним 
радіоповідомленням, вже 3-
ій член залоги „Пуебло" 
буцім-то признав , .злочин­
ний: характер." місії того ко­
рабля і потвердив станови­
ще комуністів,-що „Пуебло" 
діяв на. дівнічно-корейських 
водах. Поки йе повернуться 
полонені члени залоги кора­
бля і не будуть переслухані 
його комакдант та інші 
старшини — не можна буде 
знати про дійсний стан 
справ. Названі американські 

що!державні мужі висловилися 
про можливість швидкого 
визволення ,,Пебло" і його 
залоги, хоч не виключили, 
що комуністам залежить ті­
льки на „збереженні облич­
чя" з тим, що вони готозі 
той корабель і залогу звер­
нути. 

Ню Порк. — В суботу 3-го 
лютого цр . відбулося тут у 
домівці НТША засідання 
Екзекутивн Українського 
Конгресового Комітету Аме­
рики, на якому розглянено 
головно справи недавнього 
Світового Конгресу Вільних 
Українців, зв'язаних із ним 
фінансів та Секретаріту фі­
нансів УККА, відзначування 
роковин 50-річчя Четвертого 
Універсалу, скликання 10-го 
Конгресу Вільних Українців 
і ін. 

У справі Комітеті' для свя­
ткування 50-ліття українсь­
кої державиостн з'ясовано, 
що тон Комітет діє далі, але 
не підлягає компетенції УК­
КА. тільки центральним ор­
ганізаціям, які його покли­
кали до життя. Проф. В. 
Гнатюк відчитав заяву про 
становище ОДВУ щодо ха­
рактеру н завдань УККА. 
Стоюин на становищі збере­
ження якнайширшої консо– 
лідаційної бази УККА, 
ОДВУ буде старатися за ре­
візію постанови Екзекутивн 
з 1-го грудня мни. року що– j 
до практичної полатали спо­
ру з Комітетом Громадської 
Сдности. - А. Ватюк відчи.: 
тав заяву, в якій ствердив, 
що він, як голова Політич­
ної Ради, не скликував її, бо 
чекав на полагодження су­
перечностей в УККА, а коли 
постанова Екзекутивн з 1-го 
грудня мин. року тих супе­
речностей не поладнала, він 
зрікається головства в Полі­
тичній Раді. Після переве­
дення п. Батюком деяких 
стилістичних змін у тексті 

його заяви і виміни думок з 
цього приводу — заяву цю 
передано до протоколу: 

Фінансові справи УККА , 
і СКВУ 

Д-р Я. Иадох відчитав дов–. 
ший фінансовий звіт, в яко. 
му ствердив м. і., що УНФонд 
приніс в минулому році су­
му 82.194.02 дол., себто на 
3.108.27 дол. менше, як У 
1966 p.. але в тому самому 
часі апарат УККА зібрав на 
Світовий Конгрес суму по­
над 50.000.00 дол. Тому ду­
має, що можна реально пе­
редбачувати збірку на УН­
Фонд у біжучому році на 
100.000 дол. Пропонує від 
Фінансової Комісії кілька 
пропозицій, а між ними — 
скласти подяку різним Від­
ділам та організаціям за ви­
датку участь у збірці на УН­
Фонд, зокрема ООЧСУ, яка 
зі б р а л а на УНФонд 
11.000 дол. Пропонує поси­
лити акцію за збіркою фон­
дів на дім УККА, заангажу– 
вати окремого організатора 
УНФонду. Всі ці пропозиції 
прийнято, як теж пропози, 
цію, щоб морально й мате– 
ріяльно підтримувати Інсти­
тут Українознавства; п р и 

Гарвардськім університеті. 
Мґр. І. Базарно інформу­

вав про фінанси Світового 
Конгресу Вільних Українців. 
Зібрано в ЗДА 55,332.93 дол., 
28,490.00 дол. вплинуло з ре­
єстрації делегатів. 2.600.00 
дол. з реєстрації гостей, 

17.788.00 дол. а продажу же– 
(Закінчення на crop. 4-ій) 

взяв участь у міжнг 
конференції 

Ню Порк. - У четвер 1 ві п е р е с е л е н і ^ скитальців. 
лютого 1968 р. відбулося в 
Ню Иорку засідання Ради 
Добровільних Допомогових 
Організацій для Заграннч 

Як заявив д-р Гавеман, ця 
організація відограс зараз 
ще більшу ролю в пересе­
ленні, зокрема до ЗДА і Пів­
денної Америки, бо уряди 

Зміни в новім законі про пенсії 
соціального забезпечення 

Вашингтон. - Прийнятті американських пенсіонерів 

ної Служби, в якім узяв 1 цих держав нині більше за– 
участь дир. Міждержавного j цікавлені і новий американ– 
Комітету для Европейської 
Міграції д-р Бастіян В. Га­
веман та представник ЗУ– 
АДК — президент д-р Воло­

ський еміграційний закон 
відкрив нові можливості для 
переселення. Д-р В. Ґалан 
забирав слово на цих яара– 

днмнр Галан. З цією органі– І дах, як представник україн– 
зацісю ЗУАДК мав і мас ської міжнародної допомого– 
міжнародний договір в спра– вої організації. 

В'язнів із виправно-трудових таборів 
у Мордовії переведено до Володимирської 

тюрми 

Конгресом і підписаний Пре­
зидентом новий ракон з 19-
67-го року про пенсії соціа­
льного забезпечення не тіль­
ки збільшив ці пенсії, але і 
змінив ті пункти закону, акі 
вирішують справу виплати 
пенсій тим американцям 
пенсіонерам, які живуть по­
за межами ЗДА. і які не є 
американськими громадяна­
ми. Згідно з новим законом 

поза межами ЗДА коло 15.-
000 осіб. Вони жцвуть у Ме­
хіко, Франції, Португалії, 
Фінляндії, Швеції і Норвегії. 
Вони набули право на пенсії 
і на старості літ виїхали до 
своїх країн, громадянами я– 
кнх вони с. Американські 
пенсіонери, які живуть в тих 
країнах, які підписали дого­
вір про пенсії соціального 
забезпечення (емеритури), 

американські пенсіонери, що' і які набули до них право, не 
не є американськими грома– і втратять права на свої нен– 
дянами. після 30-го червня | сії, хоч житимуть і далі за 
1968-го року не зможуть ді– | кордонами цієї країни, не 
ставати пенсій СОЦІАЛЬНОГО . будучи американськими гро– 
забезпеченнл. Всі ці особи | мадянами. Всі заінтеровані 
дістануть повідомлення про'цими справами повинні ін– 
цю зміну закону впродовж формуватися в своїх урядах 
лютого-березня ц. р. Таких j соціяльного забезпечення. 

„Чорноморська Січ" ввійшла до фіналу 
стейту в грах за Чашу ЗДА 

футболісти ,,Чорноморсь­
кої Січі" з Нюарку перемо­
гли минулої неділі. 1-го лю­
того, сильного суперника 
..Рому ” з Петерсону з ра­
хунком 1 : 0 у півфінальній 
стейтовій зустрічі в грах за 
Чашу ЗДА. Цією перемогою 
„Ч. Січ" закваліфікувалася 
до фінальних змагань стен– 
іу, в яких її суперником бу­
де німецька дружина СК 
Елізабет. Переможні ворота 
для „Ч. Січі" здобув на 70-ій 
хвилині Ніколіч. 

УСК Ню Порк розгромив 

минулої неділі, 4-го лютого 
Малійську дружину , .Джул 
яна" з рахунком 6:0 у мне– 
тецьих змаганнях „Великої 
Десятки" Німецько-Амери– 
канського Футбольного Со­
юзу. Добнчсю воріт поділи­
лися: Дімейн 2, МекКулі 2, 
Вільдон і Гарві. У складі 
УСК-у виступив вперше ві­
домий футболіст Олесь По­
пович. УСК займає в дану 
гору п'ясе місце в табелі 
..Великої Десятки" із точка­
ми 13:11 і відношення воріт 
23:15. 

Балтімор. (УІС Служба 
..Смолоскип"). До тюрми у 
Володимирі, відомої з тяж­
ких життєвих умов і жорсто­
кого трактування, останніми 
тижнями прибули нові укра­
їнські політичні в'язні з ін­
ших тюрем і таборів, де вони 
відбували свої присуди. Де­
яких перевезено сюди піс­
ля нових судових розправ. 
Ізолюючи українських в яз– 
нів у Володимирській тюрмі, 
органи КГБ в такий спосіб 
дальше розправляються з 
кращими синами й дочками 
українського народу. 

Веред групи українських 
в'язнів, яка недавно прибу­
ла до Володимирськї тюрми, 
є відомі з книжки В. Чорно­
во л а „Лихо з розуму' і з чу­
жомовної преси — Валентин 
Мороз, Святослав Караван– 
ський, Михайло Горинь і 
Михайло Масютко. 

Зараз на Україні дуже по­
ширена і передаєтяся з рук– 
до-рук стаття вищезгаданого 
Валентина Мороза — ,.Ре­
портаж із заповідника ім 
Берії", в якій розкривається 
свавілля і терористичні ме­
тоди поступовання агентів 
КГБ в таборах для політич­
них в'язнів. Ця стаття - це 
новий документ про глум 
над людською гідністю, про 
беззаконня в таборах суво­
рого режиму, про нечувані 
у двадцятому столітті боль– 
шевицькі методи ,,перевігхо– 
вання" політичних в'язнів. 

Автор статті Валентин Мо­
роз народився 15 квітня 19-
36 р. в селі Холонові на Во­

лині. В 1958 р. він закінчив 
історичний факультетЛьвів– 
ського університеті. В 1964 
р. викладав новітню історію 
в Луцькому педагогічному 
інституті. В. Мороз автор ба­
гатьох історичних праць І у– 
часннк різних наукових кон­
ференцій. Він одружений і 
мас шестирічного сина. В 
серпні 1965 р. він був зааре­
штований, а в січні 1966 Р– 
засуджений на 5 років та­
борів суворого режиму за 
„антирадянську пропаганду 
ft агітацію", після чого був 
висланий відбувати свій 
присуд до табору біля міс­
течка Явас в Мордовській 
АРСР. 

В наслідок викриття йо. 
го статті „Репортаж із запо­
відника їм. Берії", В. Мороз 
був забраний органами КГБ 
з Явасу І засланий у тюрму 
у Володимирі. 

Місто Володимир с поло­
жене над рікою Клязьмою, 
1X5 кілометрів на схід від 
Москви і 300 кілометрів на 
північ від містечка Явас. в 
Мордовській АРСР, де пере­
буває більшість українських 
політичних в'язнів. Володи– 
мирська тюрма славиться в 
цілому СССР жорстокістю і 
нелюдською поведінкою з 
в'язнями. Більшість в'язнів 
сидять в кам'яних, мокрих і 
зимних келіях без ВІКОН і 
свіжого повітря. В цій тюр­
мі вже 21 рік перебуває Ка­
терина Зарицька. 18 років 
Одарка Гусак І Галина Ді– 
днк — організаторки Черво­
ного Хреста в часі другої 
світової війни. 
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З позиції сили чи слабоетн 
Всі коментатори останніх подій У В'єтнамі погоджу­

ються в тему, що комуністи повели масові скоординовані 
атаки у самому Сайгоні н цілому ряді інших південно– 
в'єтнамськнх міст не для того, щоб здобути воєнну пере­
могу, а щоб задемонструвати свою силу, осягнути мораль­
но - політичний ефект і могги приступити до мирових пе­
реговорів „з позиції сили". Переконливо звучить твер­
дження, що таку саму ціль матиме сподіваний наступ 
північнов'стнамської регулярної армії у північних провін­
ціях Південного В'єтнаму. Комуністичні генерали Північ­
ного В'єтнаму й В'єтконгу та совстські військові дорадни­
ки мають військову освіту і знають, що передумовою для 
вигри у суходільній війні є панування у повітряному прос­
торі; а повітряний простір над усім В'єтнамом належить 
американцям. 

Отож, слушно твердив один з американських комен^ 
таторів, що теперішні події у В'єтнамі треба розглядати, 
як „кривавий шлях до миру". Кожна війна є засобом для 
осягнення певних політичних цілей: американці ведуть 
війну у В'єтнамі, щоб запевнити політичну волю Півден­
ному В'єтнамові, комуністи — щоб поневолити і відкри­
ти собі шлях до заволодіння цілим півднем Азії. Річ у 
томуі хто засяде за конференційннй стіл сильним, я хто 
слабим. Американські и міжнародні ліберали вимагають 
припинення налетів проти Північного В'єтнаму, аби тіль­
ки розпочались „переговори". Вони твердять, що у В'єт­
намі не може бути „переможців і переможених", що в'єт­
намської проблеми „не можна розв'язати воєнними засо­
бами" і що політична розв'язка тієї проблеми повинна 
спиратися на „компромісі", з допущенням комуністів до 
коаліційного уряду у Південному В'єтнамі. Ті міжнародні 
й американські ліберали переочують досвід історії з таки­
ми „коаліційними" урядами і вбачають „почесний вихід 
із ситуації" для Америки - власне у такому „компромісі". 

У політиці існує закон: не вільно переговорювати 
,,з позиції слабости". Минулого тижня Америка опини­
лась, на превеликий жаль, в дефензиві У В'єтнамі, захоп­
лення комуністами американської амбасади в Сайгоні, 
хоч би тільки на 6 годин, було поважним ударом по прес­
тижу ЗДА. До того ж приєдналася невдача з воєнним ко­
раблем ,,Луебло", що його захопили північяокорейські 
комуністи. У такій ситуації було б політичним самогуб­
ством „переговорювати" про мир. І тому всі очікують, ко­
ли воєнна карта остаточно обернеться у користь Америки. 

Сила вільної культури 
Латинська приказка, яку ми приймаємо, як свою, 

стверджує, що „життя коротке, мистецтво — вічне". Якщо 
поширити поняття мистецтва, культури на тих, хто їх тво­
рить, і на тих, для кого рідна культура є чимось незас– 
тупно дорогим, то хоч і яке коротке земне людське жит­
тя - зате вічне життя народу, творця і носія своєї націо­
нальної культури. Вольшевизм, або так зв. комунізм у 
самій своїй природі с явищем абсолютно протилежним 
культурі. 

Вільна частина українського народу, українські емі­
гранти і їхні нащадки в майже 20 країнах вільного світу, 
творять, і розвивають українську культуру. І хоч для Мос­
кви в усьому грають ролю лише політичні спонуки, все ж 
і вона змушена подекуди поступатися під тиском дійсної 
культури, незфальшованої науки, творів мистецтва. Йде 
певна ланцюгова реакція: якщо українці за кордоном, чи, 
візьмім, вірмени, видали свої національні енциклопедії та 
ще й рівнобіжно двома мовами, рідною і англійською, то 
Москва змушена поступатись і дозволяти „союзним рес­
публікам" також видати хоч і яку пофальшовану енци­
клопедію. Коштом УНСоюзу і заходами НТШ у Франції 
закінчується підготова другого тому англомовної Енци­
клопедії Українознавства — Москва руками нібито Києва 
вже поспішила й видала нібито енциклопедичний довід­
ник про УССР, щоб насправді поборювати українську 
культуру і правду про Україну. Видала УВАН у ЗДА роз­
кішний документальний альбом про Собор св. Софії в Ки­
єві, — вже й в УСОР після того з'явилось подібне видан­
ня, але знову ж таки з промовчуванням фактів нищення 
комуністами Собору та з перекручуваннями історії Укра­
їни. Назвали українці за кордоном дитячий журнал „Ве­
селкою" — вже й у Києві через рік-два з'явилось видав­
ництво під назвою „Веселка", щоб закордонний читач не 
знав, де що друкувалось. Написав композитор сл. п. Василь 
Безкоровайний ще в 1960 р. оперету „Червона шапочка" 
- у 1968 р. в Києві вже поставили „Червону шапочку" з 
музикою Д. Клебанова.., Сила вільної культури в різ­
них проявах луною відбивається. В Україні і всюди, де 
немає змоги вільно творити. 

Протягом останніх років 
пойнялось у світовій пресі) ною 
чимало стяттей, ав т о р н 
яких твердили, що Камбо­
джа є країною, де комуніс­
ти та їхні поплентачі вільно 
оперують, дотюмаг а ю ч и 
В'єтконгові у війні проти 
Південного В'єтнаму. Твер­
дження ці У великій мірі пе­
ребільшені, однак правдою 
є, що терен тієї країни — 
джунглі та гірські просми– 
ки — дає комуністам широ­
кі можливості для їх діяль­
носте. 

Проте , ПОСЛІДОВНОЮ, ЦІЛЄГ 
спрямованою політ и к о ю 
ЗДА вдалося досягти пев­
них успіхів у нейтралізації 
Камбоджі. Цим yen і х а м 
сприяла політика Пеііпінгу. 
який своїми провокаційни­
ми діями викликав спочат­
ку підозру щодо його'щиро­
сте, а потім і зрозуміння, 
що Китай намагається втяг­
нути сусідні держави у сфе­
ру своєї політики і еконо­
мічно - культурної експлуа­
тації. 

Народи колнш н ь о г о 
французького Іидо - Китаю 
зазнали4 чимало лиха не 
тільки від французів, але 
також від китайців. Тож, 
коли зважити це минуле, 
можна зрозуміти психіку 
провідної верстви сучасної 
Камбоджі, зокрема волода­
ря тієї країни принца Норо– 
дом Шігаяука. 

Протягом років пр и н ц 
Шігаяук був льояльннм су­
проти Пейпінгу, дуже обе­
режним супроти західвіх 
держав і ворожо наставле­
ним до Америки. Головною 
причиною цієї ворожостн 
була боротьба ЗДА проти 
комуністичної змови заволо­
діти Південним В'єтнамом. 
Очевидно, принц Шігаяук 
не вірив у незаінтересова­
ність американців в терито– 
ріяльних вигодах. Рішаль– 
ною ж справою була його 
антипатія до білої раси. 

Але на початку минулого 
року в настроях правлячої 
верхівки Камбоджі зайшли 
кардинальні зміни. Черво­
ний Китай почав щораз 
брутальніше втручатись у 
внутрішні справи тієї краї­
ни, використовуючи ДЛЯ то­
го своїх агентів та симпати– 
ків серед китайців і в'єтнам­
ців. В країні з населенням 
у шість мільйонів китайська 
колонія, що нараховує по­
над 400 тисяч осіб — це 
значна група, яка своїми 
економічними впли в а м и 
ставить місцеве населення у 
підлегле положення. Тож 
перейняті націоналістични­
ми настроями камбоджіялці, 
після свого довголітнього 
досвіду з колоніальними 
державами Великобритані­
єю, Францією та Голяндіою, 
гостро відчули загрозу збо­
ку червоного Китаю. 

Історія Камбоджі має 
кілька цікавих періодів, зо­
крема період князів с т в а 
Кмер з його розвиненою ад­
міністрацією і ви с о к о ю 
культурою, зокрема архітек­
турою та різьбарством. Бли­
скучий розквіт цього кня­
зівства був обірваний повс­
танням племен таї, що є те­
пер правлячим народом дер­
жави Таї, або Сіяму. Історія 
упадку держави Кмер все 

АКЦІЯ 
ще не є докладно дослідже– 

Осяовне населення Кам­
боджі — народ кмер, або як 
сьогодні вони себе назива­
ють камбоджіянці. Це нарід 
мішаної раси з великою до­
мішкою індуської та маляй– 
ської кровн. Племена кмер 
у чистому характері живуть 
майже виключно у лісових 
та вогких - низових місце­
востях, а мішанці - камбо­
джіянці на всьому просторі 
країни із значними колонія­
ми в'єтнамців у прикордон­
них районах. 

Не раз у минулому, крім 
народом таї, країна була по­
неволена також в'єтнамця­
ми, але з європейців тільки 
французам вдалося взяти її 
під свою контролю у формі 
протекторату в 1863 році. 

У 1966 р. в Камбоджі від­
булися вибори до Націо­
нальної Асамблеї та Ради 
Королівства. Головною пар­
тією є в країні Сангкум — 
Народна Соціальна Грома­
да, що являє собою конгльо– 
мерат різних груп та това­
риств. Цікаво, що під час 
виборів до Асамблеї змогли 
дістатися лише кілька осіб 
лівого напрямку. На це 
вплинули події в Китаї та 
зміни настроїв серед азійсь­
ких народів, зокрема після 
ліквідації уряду Сукарна в 
Індонезії. 

Комуністична партія в 
Камбоджі, т. зв. Народна 
Революційна Партія, мас бі­
ля ста членів. Впливи кому­
ністів серед камбоджіянців 
з кожним роком малі юті., 
чому, мабуть, сприяє те, що" 
принц Шігаяук, хоч і був 
прихильний до Пейпінгу та' 
з симпатією ставився до 
В'єтконгу, завжди був воро­
жий до власних комуністів. 

Комуністи працюють та­
кож через партію ПрачСа– 
чон, яка мас кілька тисяч 
членів і визнається офіційно 
як опозиційна. - , 

Головна сила комуністів, 
як згадано вище, серед в'єт­
намських та китайсь н и х 
громад. Перші з них мають 
назву в'ст-к'ю і видають 
власні часописи, мають свої 
школи і т. зв. фронтові dV 
гаяізації. Всі директиви во­
ни дістають від Лао-Донґ, 
партії Північного В'єтнаму/ 
Китайські комуністи мають 
значний вплив серед своїх 
чисельних організацій ,але 
внаслідок оста н н і х по­
дій у Камбоджі вони втрати–' 
ли багато членів. 

Зміна в настроях азійсь­
ких країн дала можливість 
американській дипломат і Г 
нав'язати контакти з Камбо­
джі, результатом чого було 
кілька зустрічей американ­
ського амбасадора в Індії 
Честера Бовлеса з принцом 
Шігануком та його прем'єр-
міністром Сон. У внданот 
му 12 січня в столиці Кам­
боджі — Пномпенгу спіль­
ному комунікаті принц Ші­
гаяук заявив про свій твер­
дий намір протиставитися 
всяким порушенням кордо­
нів Камбоджі, а амбасадор 
Бовлес запевнив, що Амери­
ка не порушуватиме її нейт­
ралітету. З обох сторін вис­
ловлено готовість обговорю– 

Софія Кушнір 

МАТИ ЧУЖИНКА 
Недавно я, випадково, 

чула розмову дев'ятилітньо­
го Славка з матір'ю. Хло­
пець є дитиною українсь­
ких батьків, але' не вміє ні 
слова по-українськи. Його 
мати знає англійську мову 
слабувато, але намагається 
говорити з дитиною по-ан– 
глШськи. Доки дитина була 
мала, не було між матір'ю 
і дитиною мовних трудно­
щів. Але тепер хлопець хо­
дить до школи, вчиться ан­
глійської мови не тільки від 
матері й, очевидно, говорить 
по - аятлійськи куди краще 
від неї. 

Славко прийшов зі шко­
ли й почав з запалом опові­
дати про якусь пригоду. 
Але „мамі" не схопила суті 
речі. Хлопець повторив своє 
оповідання вдруге, намага­
ючись говорити виразніше 
й голосніше. Але й тепер 
мати не зрозуміла, про що 
йдеться. Хлопцеві набігли 
сльози на очі, і він вибух­
нув: "Oh, you bloody foreign­
ers, you can't understand 
plain English!" 

Мати дістала те, що зас­
лужила. Нехай потішиться, 
що це лише початок. Тур­
боти прийдуть пізніше. Хло­
пець мас щойно дев'ять ро­
ків, отже є ще під її опікою. 
Справжнім ворогом матері, 
який ненавидить її за те, 
що вона є чужинкою, і со­
ромиться її, і метаться на 
ній за те, що є її сином — 
він стане тоді, коли матиме 
якісь 15 років. Щойно піз­
ніше справи якось укла­
дуться способом дуже прос­
тим: син і мате перестануть 
знатися. 

Славко не виросте ані на 
.порядну, ані на щасливу 
людину. Не може бути ' по­
рядною і щасливою люди­
ною той, хто соромиться 
своєї матері. Можна бути 
сиротою, це значить не мати 
матері взагалі. Але коли с 
мати, то треба нею гордити­
ся, треба її шанувати, її лю­
бити, треба бути прив'яза­
ним до того всього, що ста­
новить зміст її життя. 

Людина виростає зі свого 
родинного середовища так, 
як рослина виростає з Грун­
ту. З цього середовища во­
на черпає соки своїх по­
нять, прив'язань, уподобань, 
своїх моральних засад, сво­
єї культури. Коли людина 
відрізана від цього середо­
вища, коли вона з ним у 
конфлікті, —і вона тоді як 
рослина, вирвана з корін­
ням з землі. Не тільки не 
буде з неї українця. Не буде 
з неї також ані доброго 
християнина, ані доброго 
англійця чи американця. 

Мати мусить мати в очах 
своєї дитини повагу, мусить 
дитині імпонувати, мусить 
бути для неї ідеалом. Дити­
на повинна бути хоч дещо 
горда зі своєї матері, повин– 

вати спільні справи в май­
бутньому. 

Внаслідок цього мас бути 
Посилена діяльність відпо­
відної міжнародної комісії в 
Камбоджі, хоч Москва зая­
вила, що вона не вважає за 
можливе посилити ту комі­
сію, поки ..американські аг­
ресори" перебувають у В'єт­
намі. 

на знати, що мати є осо­
бою своєрідною і незаступ– 
ною, під деяким оглядом 
вищою від інших людей. 

Мати - українка, що ви­
ховує свої діти по - україн– 
ськи, не мусить імпонувати 
дитині англійщиною. Дити­
на знає, що вона погано го­
ворить по - англійськн, ди­
тина може навіть добротли– 
во з материної поганої ан– 
глійщини покпиватн. Але 
дитина водночас знає, що 
мати добре говорить по-ук­
раїнськи і зловить її відра­
зу на кожному вислові, нез­
гідному з засадами україн­
ської мови. Існує одна ді­
лянка, в якій мати - укра­
їнка безсумнівно може своїй 
дитині імпонувати: україн­
ська ділянка. 

Натомість коли мати - ук­
раїнка відкине своє україн­
ство на смітник, вона авто­
матично ставить себе в по­
ложення особи, що заслуго­
вує на погорду. Щоб не зна­
ти як намагалася, — вона 
ніколи не вивчить англійсь­
кої мови так добре, щоб в 
Очах дитини не наразитися 
на критику. Прийде колись 
такий День, коли дитина 
завважить, що мати робить 
в англійській мові помилки, 
що її наголоси неправильні, 
Що в порівнянні з матерями 
інших дітей вона виглядає, 
лагідно сказавши, — засо­
ромлююче 

Дитина не соромиться бу­
ти справжнім українцем, не 
соромиться матері, справж­
ньої українки. Але соро­
миться бути американцем 
другої кляси, сином амери­
канки другої кляси. Немає 
нічого смішного, коли хтось 
є селянином чи графом. 
Смішним стає селянин, який 
вдає з себе графа, або граф, 
який вдає з себе селянина. 
Мати - українка, яка вдає 
американку і виховує сина 
на американця, є особою 
оміїпною і позбавленою гід­
носте, як врешті особою, 
яка себе добровільно зубо­
жила, бо позбулася свого 
великого духового і куль­
турного багатства, яким є 
українство. Син все це ба­
чить і відчуває. Бачить і від­
чуває, що його мати смішна, 
позбавлена гідносте, немуд­
ра й убога духом. Бачить — 
і соромиться. Він волів би 
матір іншу, справжню аме­
риканку. Справжньої мате­
рі - українки навіть не пра­
гне, бо вихований у відступ– 
стві від українства і мас по­
горду до українства. 

Що можна тій смішній, 
немудрій матері, яку дев'я­
тилітній синок вилаяв, по­
радити? Побоююся, що вже 
небагато можна порадити, 
бо вже, мабуть, запізно. 

Коли, однак, вона хоче 
врятувати дитину для себе, 
а себе для дитини, — вона 
мусить здобутися на ради­
кальні заходи з безогляд­
ною рішучістю. Від сьогод­
ні вона мусить перестати 
звертатися до дитини хо­
ча б одним словом по-ан­
глійськи і мусить принево­
лити дитину до того, щоб і 
вона до неї ні одним англій­
ським словом не відзивала­
ся 

НА МЕДИЧНІ ТЕМИ 

Д І Я Б Е Т 
Діябет або популя р н о 

звана цукрова недуга чи цу– 
крнця - це хвороба, що ви­
являється в першу чергу у 
пересиченні цукром організ­
му, який неспроможний пе­
реробляти його на інші ре­
човини. Під сучасну пору в 
ЗДА нараховується майже 
два з половиною мільйони 
хворих на цю недугу, але 
припускають, що ще до двох 
мільйонів людей мають її у 
прихованій формі, самі цьо­
го не підозріваючи. 

Причини виникнення цук– 
рнці ще докладно не з'ясо­
вані, але сюди напевно вхо­
дять такі, як надмірне спо­
живання вуглеводнів, особ­
ливо цукрових вир о б і в, 
спадковість, надмірна вага 
тіла, запалення підшлунко­
вої залози та ін. Мабуть, не 
одна причина, а комбінація 
кількох приводить до її роз­
витку. 

Хвороба ця може виник­
нути в різних періодах жит­
тя, але в більшості випад­
ків з'являється вона між 50-
нм та 60-им роками і атакує 
в однаковій мірі жінок та 
чоловіків, передусім таких, 
що мають надмірну вагу. В 
цьому віці хвороба розвива­
ється звичайно помалу, іно­
ді роками, але у дітей і юна­
ків вона приходить швидко, 
майже раптово. В молодому 
віці дуже неприємна, а то й 
доволі грізна. 

Сама суть цукриці поля­
гає в кволості підшлункової 
залози, яка нормально пос­
тачає організмові потрібну 
кількість інсуліну. Інсулін 
переходить безпосередньо в 
кров і там допомагає у пе­
рероблюванні вуглеводнів, 
які з його поміччю або ..зго­
ряють", себто окислюються 
і перетворюються в енергію, 
або відкладаються у формі 
товщів чи т. зв. глікогену 
для пізнішого вжитку. Не­
залежно ВІД КІЛЬКОСТІ! спо­
житих харчів, підшлункова 
залоза завжди продукує та­
ку кількість інсуліну, який 
тримає цукор у крові в пос­
тійному балянсі. Очевидно, 
певний відсоток цукру в 
крові необхідний для бага­
тьох функцій, але коли, 
внаслідок кволосте під­
шлункової залози, не виста­
чає інсуліну — тоді кров 
перевантажується цукром, і 
з'являються хвороб л и в і 
симптоми. Тоді організм на­
магається видалити надвиш­
ку цукру через нирки (цук­
рове сечовиділення), але 
цього — звичайно на дов­
ший час не вистачає, орга­
нізм щораз більше переси­
чується цукром, і діябет 
процвітає. 

Цукриця починається зде– 
Сільша з того, що людина 
відчуває спрагу, їй постійно 
хочеться пити, і іноді вона 
випиває за день декілька лі­
трів води, щоб загасити пе­
чення і сухість в роті та гор­
лі. Згодом, незалежно від 
нормального спожива н н я 
харчів, вага тіла спадає іно­
ді так швидко, т о хворий 
втрачає 10-20 фунтів місяч­
но. Витворюється загальне 
отяжіния тіла, зага л ь н а 
кволість, втома, шкіра почи– 

Софія Наумовнч 

ТОЛЕДО И АЛЬКАЗАР 
Подорожні враження 

Бути в Еспанії й не бачи­
ти ,,коррідк" або Альказару, 
— то так, як бути в Римі й 
не бачити Папи. „Корріда" 
— відома боротьба матадо­
рів та тореадорів з биками, 
яку „цивілізований" світ на­
зиває „жорстокою", але яка 
зберегла в еспанців дух бо­
ротьби й постійну готовість 
боронити батьківщину зі 
зброєю в руках, - відбува­
ється неділями при велико­
му здвигу населення. Я. на 
жаль, приїхала в Мадрид у 
понеділок, а в суботу му сіла 
виїздити. — отож і не змо­
гла побачити „корріди". 

Натомість я могла й мусі– 
ла побачити Альказар, і зва­
жилася їхати туди організо­
ваною прогулянкою, бо сим­
патичний директор, редак­
тор і спікер українського ра­
діо в Мадриді п. .В. Пасту– 

I щук не міг мене завезти сво­
їм автом і не міг підшукати 
когось з місцевих українців, 
що міг би мене супроводити. 

Отож наступного дня ра­
ненько я вийшла зі своєї 
,.каліс Бер.мудез" і побігла 
до недалекої підземки, — 
куди меншої за паризьку, — 
і через кілька хвилин опи­
нилася на ,,Пляса Каляо", 
де чекали на туристів вигід­
ні автобуси ,.Мелія". Про– 
відннця-гід зразу поділила 
прогулянковців на еспансь– 
ку. англійську та французь­
ку групи і мовами цих груп 
увесь день пояснювала все, 
що нам довелося бачити. 

На гарних і широких ву­
лицях Мадриду автомобіль­
ний рух дуже жвавий, але й 
дисциплінований: усі точно 
дотримуються „ ч е р в оного 
світла", що дивує тих, хто 

вважає еспанців „романти­
ками", а іншим дозволяє 
згадати про „твердий" ре­
жим. 

Виїжджаємо на передмістя 
і цілими кілометрами бачи­
мо обабіч дороги нужденні, 
обідрані халупи в маври­
танському стилі з внутріш– 
ним патіо та з купами сміт­
тя перед вікнами. Вони по­
волі переходять у модерні, 
але безстилеві будинкн-ка– 
сарні з зеленим насаджен­
ням довкола, і це дає привід 
провідниці говорити про 
громадянську війну з кому­
ністами, якЯ ае дозволила 
досі відбудувати повністю 
країни. 

Поволі зникають і халупи 
й касарні, і перед нами дов­
га й широка жовта рівнина: 
жовта глина, жовтий пісок, 
жовта висохла трава й жов­
ті, з глини ліплені, забуду– 
ваяня якоїсь фарми, оточені 
гайком з оливок і сосон — 
єдиних дерев, що витриму­
ють посуху цієї пустелі. Ін­
коли на рвиді видніють ру­
їни якогось замку-„касте– 
лю", бо це ж осередня час­
тина Еспанії - колишній 

осідок королів, князів і ли­
царства. Тепер це просто пу­
стиня, і навіть говірка про­
відниця не може нічого ці­
кавого сказати, тож публіка 
починає дрімати під спокій­
ний хід автобуса. 

Раптом усі розворушили­
ся : перед нашими очима на­
че з-під землі виросла якась 
гора, забудована замками, 
палацами, вежами й моста­
ми — вся в рожево-бурому 
кольорі й у старосвітському, 
середневічному стилі. Ця не­
сподівана з'ява — після куп 
сміття й „модерних" каса– 
рень, — видалася нам ома­
ною, сном або ж фата-мор­
ганою, оазою серед пустель 

Але це не була ні казка, 
ні омана, ні оаза. Це було 
Толедо - найкраще місто 
Еспанії, свідок її величі й 
світового значення. У ньому 
сплелися еспанські, арабсь–. 
кі, жидівські та християнсь­
кі впливи, і ця суміш внтво–, 
рила неперевершені зразкіг 
архітектури й малярства, які 
оглядати приїжджають лю­
ди з цілого світу. Толедо -
наче й справді самітній, се­

редньовічний острів серед 
„модерної" пустелі, і, як 
каже провідниця, воно під 
опікою держави. У самому 
місті не можна будувати ні­
яких хмародерів ні віль, а 
тільки внизу, за рікою. 

їдемо під гору серпенти– 
ною й зразу ж таки спиняє­
мося біля палацу де Лерма. 
^Але ми не перші. Декілька 
груп зі своїми провідниками 
вже ходять по залях, по 
спальнях князя й прекрас­
ної княгині, чий портрет на 
ввесь ріст висить у її будуа­
рі, розглядають маску кар­
динала Тавера та його 
вбрання, нашите 300 перла­
ми, що стали здобиччю ,,чер– 
воних" під час війни, карти­
ни Тиціяна й Тинторето, 
ліпший портрет „бородатої 
жінки" з дитиною на руках, 
венеціянські дзеркала, фла­
мандські гобелени, історію 
„марнотравного сина" на 
дзеркальній рямці і, очевид­
но, картини Ель Грека. 

Турист мусить скласти да­
нину й купити сувенір. То­
му так багато дорогоцінно­
го часу витрачаємо на пере­

бування в „дамаскінській" 
робітні-фабриці, де можна 
приглядатися ,як ремісники 
інкрустують різним золотом 
— жовтим, білим і черво­
ним,, у міді й сталі рукояті 
мечів, кинджалів, списів, а 
то й тарілки, брошки, пер– 
стені, дивитися, як оздоблю­
ють шкіру й дерево, огляда­
ти оригінальні мечі й кин­
джали — сараценські, туре­
цькі, римські, китайські, — 
бракувало тільки козацьких. 
— але купити можна тільки 
фабричні вироби, бо цей 
ручний показ радше для ре– 
клями й заохоти. 

Врешті їдемо далі. Через 
арабську браму Вісагра під'­
їжджаємо до жидівського 
гетта. Побіч, за брамою Кам– 
броне, стоїть візнготс ь к а 
церква св. Івана, збудована 
в подяку за перемогу над 
арабами. Вона в стилі дека­
дентської готики з різьбле­
ними в камені, наче мережи­
во, прикрасами. Внутрішнє 
подвір'я-патіо з аркадами й 
тими ж різьбами в камені, 
які туристи завзято фото­
графують. 

Жидівська синагога теж 

мас різьби, але вже не в ка­
мені, а в цементовій масі, на­
кладеній на цеглу. Зате сте­
ля різьблена в кедровому 
дереві, яке багатий Соломон 
Леві спровадив з Ливану. У 
XV столітті жидів і мусуль­
ман викинули з Толеда за­
для „єдности релігії" і сина­
гоги обернули на церкви. 
Друга синагога з кам'яним 
вівтарем — християнської 
роботи, залишилася й досі 
як церква св. Марії Білої. Це 
арабська архітектура з ча­
сів каліфату. Араби будува­
ли будинки з цегли, а хри­
стияни з каменя, тому й та­
кий домінуючий колір ціло­
го міста — цегляно-бурий. 
Після останньої війни жи­
дівський багатій з Америки 
Розенталь заплатив еспан– 
ському урядові великі гроші 
за переховування жидів. За 
ці гроші відремонтовано 
обидві синагоги й залишено 
їх як архітектурні пам'ятки. 

Далі ходимо вже пішки 
вузькими, покрученими й 
стрімкими вуличками, бо 
наш великий автобус не мо­
же в них пересуватися. 
Оглядаємо церкву св. Томи 

нас свербіти, голова кру­
титься. Особливо'11 жаліють­
ся на свербіння 'жінки. Вна­
слідок випивання "„ великої 
кількосте рідини, г виділю­
вання сечі побільшується, і 
хворий мусить віддавати її 
також кілька разів уночі. 

Симптоми ці доволі легко 
зрозуміти. Велика кількість 
цукру в крові приводить до 
того, що організм^оче йо­
го позбутися, ,аиділяючн 
через сечу. Внаслідок над­
мірної втрати води, в орга­
нізмі слизові оболонки, зок­
рема рота й горла,, переси­
хають, і людина р відчуває 
спрагу. Надмірне.'пиття во­
ди, в свою чергу, -приводить 
до підсилення праці нирок. 
Цукор виділяється., тоді з 
кровн, і організм, не-мас мо­
жливосте його ^засвоювати. 
Інакше кажучи,..ве'л н к а 
кількість вуглеводнів з хар­
чів не приносить тоді корне­
ти, вони просто .,івромива– 
ються" з організму водою. І 
виходить так, що ніби люди­
на й їсть нормально, але 
втрачає вагу, бо не має 
спромоисности І використати 
всіх цукрів, крохмалів і т. Д., 
які мають таке'` важливе 
значення для утрииа н н я 
здоров'я в доброму стані 

Симптоми цукрової неду­
ги можуть бути .такі сильні, 
що людина втрачає не тіль­
ки сили та вагу, яле й. свідо­
мість. При цьому -може пос­
тати грізне затруєння -орга­
нізму від побічних процесів, 
що супроводять діябет. Ко­
лись, при відсутності нале­
жного лікування, таким лю­
дям рятунку не було; 

Великим успіхом ,у меди­
цині було ізолювання інсу­
ліну, а вслід за тим устій­
нення, що фактично такий 
самий інсулін, як його мас 
людина, мають і тварини. 
Так винайдено інсулін , для 
лікування. Тепер його |про-
дукують з підшлунко в, н X 
залоз битої худоби, прово­
дять через цотрібяі проце­
си, устійнюють концентра­
цію і продають для вжитку. 
Хвора людина -; проходить 
через лікарські досліди^ які 
визначають лотрібяу дозу 
інсуліну для поповнений не­
достачі, і хворий впорскує 
собі потрібну кількість/; ма­
ючи, очевидно, 'відповідній 
інструктаж щодо його вжи­
вання, дієти і т. д. \ 

Сьогодні вже 'багато хво­
рих на цукрицю заживають 
інсулін в таблетйх. Це фак­
тично не є інсулін, а препа­
рат, який посилює працю 
підшлункової залози та ре­
гулює працю інсуліну, що 
є в організмі. г. 

Між іншим, винахід цей 
прийшов десяток років тому 
зовсім припадком. Німецькі 
хеміки шукали яфзого, кра­
щого сульфонаміду для бо­
ротьби з бактеріями, і, вип­
робовуючи один jr НОВИХ ЛІ­
КІВ на тваринах, завважили, 
що він мас особлиьу", власти­
вість регулювати цукор у 
крові. Почали ОГОУО дослі­
джувати, і так лік, призна­
чений для боротьби з бакте­
ріями, став засобом для 
контролі діябету. Треба ли­
ше зазначити, що, на жаль, 
не всім діябетикам допома­
гають з належним успіхом 
ці таблети. Сьогодні є вже 
кілька родів такігх' таблет, 
продукують щораз' кращі, 
але і:живання природнього 
інсуліну ще й далі, широко 
практикується. . -

Варто також і відмітити, 
Що чим раніше виявлено в 
людини діябет, тим легше 
його контролювати! Необ­
хідно знати, що, діябет без 
контролі - це часто причи­
на склерози суди^, серцевих 
ударів, захворювань печін­
ки та нирок, мозкових кро­
вотеч і т. д. - Щ 

зі славним образом.^ль Гре­
ка на стіні „Похорон князя 
д'Оргас" - сямЗлЗпка яро 
його вступ до неба^ ' , 

Хату й музей "!ВЛБ Грека, 
а властиво Доме ні к а Тето– 
копулі, який прийшов з t`pe-
ції і так сподобав^собі То­
ледо, що в ньому4 залишив­
ся на все життя. Тому в усіх 
церквах і палатах ^а музеях 
його картини: Христа, 12-ти 
Апостолів, Святої" Родини, 
на якій св. Поснфа Бль Гре– 
ко змалював зі cq6e самого, 
та різні святі: с | . .Фраяціск 
з Аснзу, св. Севастіян, св. 
Венедикт та багато інших. 
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Золоті Роковини самостійности 
в Ас торії, Н. Й. 

(В . Л-ць) . В залі церкви 
Чесното Хреста відбулась 
28-гр січня академія для від­
значення 50-річчя Великої 
Української Н а ц іональноі 
Революції та проголошення 
Самостійності! України Ак­
том `s 22-го січня 19І8 року. 

Академія відбулася з іні­
ціативи Організацій Україн­
ського' Визвольного Фронту, 
мистецькими силами якого 
й. було виповнено мистецьку 
частину програми. Завдяки 
добрій'' підготові і прихиль­
ному'наставленні Отців, які 
не тільки проголосили про 
свято' в церкві, але й самі 
взяли 'в ньому участь, заля 
б у л а ' заповнена старшим 
громадянством і молоддю. 

Свято' відкрив п. Іван Ві– 
тюкС' буяавннй ЮСУМА ім. 
„1104318" в Асторії, який 
проводив також дальшою 
програмою. З черги юначки 
і юнаки СУМА виголосили 
цілий -ряд декламацій в та­
кому'Порядку: Ю л я Костри– 
ма, Вогданна Вітюк, Роман 
Лехіцькяй, Ігор Длябога, 
Мирослава Левенець, Дарія 
Байко, Дар ія Подоляк, Віра 
Гаврплюк, Марія Бурнк, Ю– 
рій Коталівськнй. Леся По­
доляк," Ірина Ганчук, Хрис– 
тина Мякятів, Михайло Дра– 
бик,' Павло Галатин і Воло­
димир Лехіцькнй. 

Святочний реферат виго­
лосив ред. Данило ЧаЙков– 
ський.Прелеґент з відчуттям 
мнстця-письменника пере­
дав власними словами ті під­
несені почування, якими 22 
січня 1918 р. жила україн­
ська столиця, золотоверхий 
Київ, а з ним і вся Україна. 
Доповідач ,який поділив 
свій реферат на три основні 
частини — передреволюцій­
ний період, проголошення 
державности і боротьба за 
самостійність, завмирання і 
поновне відродження нації 
— згадав на закінчення сво­
го слова також про події в 
Україні сьогодні, які мають 
тісний духовий і кровний 
зв'язок з подіями з-перед 
50-ти років. 

Короткий реферат про 
Крути виголосив студент П. 
Вітюк, якому асистували 
два сумівці в одностроях. 

На закінчення виведено 
масовий монтаж молоді на 
тлі сумівського мішаного хо­
ру, який співав стрілецькі 
пісні. Монтаж виведено над­
звичайно вдало і при ще 
більш наполегливій праці 
його можна б ставити на 
„великій сцені". 

Присутні щиро нагороджу­
вали малих і більших ,,ар­
тистів" оплесками 

3.000 УЧАСНИКІВ ВЗЯЛО УЧАСТЬ У 
ВІДЗНАЧЕННІ 50-ЛІНЯ УНРАЇНСЬКОЇ 

ДЕРЖАВНОСТИ В ДІТРОЙТІ 

В МАДРИДІ ЗНОВУ ВІДБУЛИСЯ СТУДЕНТСЬКІ 
ДЕМОНСТРАЦІЇ проти уряду: студенти постійно демон­
струють проти иакинення їм адмінінстраційяою владою 
студентської організації, замість дозволити студентам на 
організацію на базі вільних виборів. Закрито тимчасово ме­
дичний і технічний факультети в Мадриді - одного з 
найбільших в Европі. На одному технічному факультеті г. 
10.000 студентів. Також студенти факультету економічних 
і політичних наук влаштували демонстрацію. Поліція ввій­
ш л а на терен університету, що знову загострило атмос­
феру. 

ЯНГСТАВН і ОКОЛИЦІ! 
ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 

в ЯНГСТАВН, Огайо 
повідомляє, що 

в суботу, 24-го лютого 1968 року 
о год. 5-ій по пол. 

в залі 
УКРАЇНСЬКОГО СОЮЗОВОГО ДОМУ' 

ари 914 Franklin Avenue, Лін стани, Огайо 
— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ 
в яких обов'язаиі взяти участь усі члени Окружного Ко­

мітету, Конвекційні Делегати, Відділові Делегати та 
Урядники таких Відділів УНСоюзу: 

Тітусвил, Па. — 72, Ню Кесел, Па. — 74, Кантон 
- 115, Кемпбелл - 119 і 218, Шарон, Па, - 886, 

Янгставн - 140, 230, 274 і 848. 
ПРОГРАМА ЗБОРІВ: 

1. Відкриття; 
' ' - 2 . Відчитаний протоколу з попередніх Зборів; 

3. Вибір Президії для переведення Зборів; 
^. Звіти Урядників Окружного Комітету; 

л 8. Питання й дискусії над звітами; 
6. Уділення вотуму довір'я; 

н 7. Вибір Окружного Комітету; 
., - 8. Ллян праці Округи на 1968 рік; 

9. Слово Головного Предсідннка; 
10. Дискусія та ухвали; 
11. Закриття зборів. 

т 
tf` , На Зборах будуть приявннми: 

Н. ЛИСОПР - гол. предсідник УНСоюзу; 
Т. ШМАГАЛА - гол. радний УНСоюзу; 
В. ГІРНЯК — обласний організатор УНСоюзу. 

. ' -"' ЗА ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ: 
П. ЛІЩАК. голова В. ПРОКОПИК, секретар 

Я Ї Я Я З Й Й Ї Й Я Я ^ Т Л ^ ^ ^ 

Карпатський Лещетарський Кгаоб І 
НЮ ЙОРК І 

г -– — влаштовує — у 

9-го березня 1968 року | 
на EASTON VALLEY SKI RESORT і 

GREENWICH, N.Y. 
, , (20 миль на осід від Saratoga Springs, N.Y. і 

ЛЕЩЕТАРСЬНІ ЗМАГАННЯ | 
ЗА ПЕРШІСТЬ УСЦАК-у на 1968 РШ 

ПРОГРАМА: Крутобіг (slalom), великий крутобіг (giant Й 
slalom) 1 комбінація для чоловіків і жінок. Для хлоп– ^ 

. ців і дівчат (8-12 років) великий крутобіг. 
РЕЄСТРАЦІЯ та льосування місць в суботу, год. 8:30 В 

рано в ляджі на Easton Valley. Я 
Змагуни і змагунки беруть участь у змаганнях на влас– g 

” ну відповідальність. j5 
За інформація ми звертатись до \ 

. і Mr. JAROSLAW RUBEL Ь 

. 211-05 29th Ave., Bavslde. N.Y. 11.460 g 
, TeJ.: 212 Code BA 4-2П0 Cn"er 7 P..M.). 
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Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К И И 

К Л Ю Б у Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф П , П а . 
С У Б О Т А , 10-го Л Ю Т О Г О 196Я р . 

З а л я „ Т Р И З У Б А " 
при 4982 Н. Врод Ст. 

ВЕЧІР ЖИВОГО СЛОВА 
ЕМІЛІЇ ДОРОЦЬНОЇ-НУЛИН 

1 режисери театру „Нова Сцени" в Шикаґо. 
У ПРОГРАМІ: Слово про .Гостю та її творчість: ЯРО­

СЛАВА ОСТРУК, сольоспів МАРІЇ ЛІІСЯК, ігри 
фортегйяновому супроводі проф. ЗОЇ МАРКОВНЧ. 

На закінчення „ТОВАРИСЬКА ГУПРКА ПРИ ЧАЮ". 
ввічливим заходом 10-го Відділу СУ А під головством 

7 BUI. НАТАЛІЇ ЛОИАТИНСЬКОЇ. 
Гостей щиро вітаємо. Вступ J2.00, для молоді 51.00 ft 

Початої: о год. 7-ій вечора. 5 
І І і ' . 9 
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Дітройт, Мнш. (В. П.) — 
Роковини Великої Українсь­
кої Національної Революції 
були відзначені в Дітройті 
кількома вдалими імпрезами 
на протязі останніх місяців. 
Завершенням цілостн від­
значення була Святочна А– 
кадемія у 50-ліття Українсь­
кої Державности, що відбу­
лася в неділю, 28-го січня 
1968 року, в концертовій за­
лі Форд Авдцторії у центрі 
міста Дітройту. 

Після внесення американ­
ського, українсько-націона– 
льного та організаційних 
прапорів, та після амери­
канського гнмну. що його 
виконала пані Ольга Дуб– 
рівна-Соловій, голова Юві­
лейного Комітету інж. Ва­
силь Колодчнн коротким 
вступним словом, вітаючи 
Духовенство, вояцтво Укра­
їнських Армій та всіх зібра­
них, відкрив свято. Прокля– 
мації Дня Української Неза– 
лежности, що їх видали гу­
бернатор стейту Мншнґон. 
посадник міста Дітройту та 
посадник Гемтремку, прочи­
тала Анастазія Волкер. Вона 
відчитала також привіти від 
сенаторів та конгресменів. 
Маруся Век, радна міста Ді­
тройту у своєму короткому 
слові змалювала українця– 
патріота родженого поза ме­
жами України, гідного при­
кладу наслідування, маючи 
на думці канадійського сена­
тора Павла Юзика, якого 
попросила виголосити го­
ловну промову. У першій ча­
стині промови, виголошеній 
в англійській мові, сенатор 
Павло Юзнк проаналізував 
політичні обставини, в яких 
зроджувалась У к раїнська 
Держава в 1918 році. У дру­
гій частині, чистою українсь­
кою мовою сенатор вказував 
на продовження боротьби у– 
країнського народу за ідеа­
ли проголошені IV Універ­
салом, які і сьогодні охоп­
люють всі прошарки україн­
ського народу, головно мо­
лодого покоління. 

Привіт від Крайового Ко-і 
мітету для відзначення 50-і 
ліття Української Націона­
льної Революції склав при-і 
явний на святі голова Антін 
Ватюк. Глибоке вражений 
на приявних викликало мис­
тецьке слово К а т ерини 
Бранки-Кривуцької, яка ре­
цитувала „Золотий Гомін" 
Павла Тичини. 

Три хори виконали вока­
льно-мистецьку ч а с т ину 
програми. Капеля Бандури­
сток СУМА ім. П. Орлика 
під мист. кер. Петра Пота– 
пенка виконала монтаж при­
свячений 50-літпо Україн­
ської Національної Револю­
ції. Мішаний хор „Трембі­
та", під мист. кер. д-ра Бог­
дана Кушніра під акомліяні– 
мент Олі Дубрівної-Соловія 
виконав кантату „Єднаймо­
ся" Івана Франка та „Б'ють 
Пороги" Тараса Шевченка. 
Капеля Бандуристів під мис­
тецьким кер. Григорія Кнта– 
стого виконала низку пісень 
примінених до відзначува– 
ннх подій. Кожну точку ви­
конану згаданими хорами 
тритисячна громада учасни­
ків нагороджувала гучними 
оплесками. 

У заключному слові місто– 
голова Ювілейного Комітету 
інж. Володимир Тустанівсь– 
кий прочитав резолюції, я– 
кі принято оплесками. Вони 
будуть переслані до держав­
них представництв при ОН 
та урядовим чинникам ЗДА. 
Грімким „Ще не вмерла У– 
цраїна" закінчено Святкову 
Академію. 

Цілість святкування була 
всегромадською маніфеста­
цією українського Дітройту. 
Щ е від 100-ліття смерти Та­
раса Шевченка у 1961 році 
українське громадянство Ді­
тройту знову заповнило 
цю простору концертову за– 
лю. Миле враження робила, 
молодь шкільного та дорос­
таючого віку, яка чисельно 
прибула на це святкування. 

50-річчя УНР у Лігай Велі 
У 50-річчя Української На­

ціональної Державности ста­
ранням окружного Відділу 
УККА Лігай Веллі в день 22 
січня відбулися врочисті під­
писання Прокламацій посад­
никами міст: А ллентавну, 
Бетлегему і Істону в прияз­
ності української делегації з 
духовенством обох віровнз– 
нань на чолі та піднесенням 
українських прапорів, що ма– 

зу ГОДІ 

Турбуєтеся Ч. 26 

штучними 
оми 

тобу, що збуваються або 
дражнять? 

Не хвилюйтеся, що штучні зу­
би не прилягають, сховзують– 
ся. випадають або хитаються 
коли Ви їсте, говорите, або смі­
єтеся. Посипте лншв трошки 
FASTEETH на Вапй плитки. 
Цей приємний порошок дає 
Вам замітає почуття вигоди і 
безпеки в триманні плиток ви­
гідніше. Не с клеїстий, не1 лип­
кий, не мас посмаку пасти. Зу­
би, що добре допасовані, це за­
сада здоров'я. Відвідуйте сво­
го дентиста регулярно. Діста­
нете FASTEETH у всіх апте­
ках. 

йоріли обабіч із американсь­
ким на щоглах біля „Ситі 
Голів". ' 

У зворушливих картинах 
признань й побажань для о– 
сягнення нашої мети — нідт 
зискаиия волі й Сувереннос– 
тн Української Держави 
представниками міських рад, 
га відставанням національ­
них гимнів при піднесенні 
прапорів, Лігай Веллі запо­
чаткував святкування Золо­
того Ювілею. 

Далі ведуться інтенсивні 
приготування до великої А– 
кадемії, що відбудеться 17 
березня 1968 року, в одній Ь 
репрезентативних заль „Сі -
дар Крест Каледжу", з учас­
тю визначних суспільно - по­
літичних і громадських ді.т 
чів і репрезентантів амерн -
панського світу. 

Відділ УККА Лігай Веллі 
докладає усіх зусиль над ім­
позантним відбуттям цієї ім­
прези. 

1- Огасіп 

Я Р О С Л А В А О С Т Р У Н І 
МАЄ В ПРОДАЖІ ТАКІ ПОВІСТИ: 

„ХУРТОВИНА ГРЯДЕ" - у зв. об. З дол. - у твердій . 
4 дол.. „ПРОВАЛЛЯд - 2.50 дол., „ОЛЯ" - 2.50 дол., \ 
„РОДИНА ҐОДЬДІВ" - у зв. об. 2 дол. у тв. З долари. І 

Авторка го!тус до друку роман з життя польської і І 
української інтелігенції в Зах. Україні в XIX столітті 1 

- „ТЕ, ЩО РОЗ'ЄДНУЄ" -
Хто був би зацікавлений і хотів купити книжку, про– І 

хаю написати свою згоду, без грошевого завдатку. — І 
Більший тираж — дешевша книжка! Адреса: 

YAROSLAWA QSTRtJK 
1120 Chelten Ave., Philadelphia, Pa. 10126 І 

Святкування 22-го січня у Вілмінггоні, Дел. 
.і р.і. 

Постійна ґалерія мнетців 

На світлині: представники української громади у Ні. їм і пі­
тоні у губернатора стейту Делавер. Губернатор вручає 

підписану декларацію Іванові Кмнгшшцькону, 
представникові УКК 

Вілмінгтон. — Українська 
громада у Вілмінгтоні, Дел., 
нечисельна. Активною орга­
нізацією, спеціяльно у влаш­
товуванні національних ім -
през, с 4-ий відділ Союзу У– 
країнок. Масмо також пред­
ставника УККА, яким с Іван 
Книгнннцькнй. Національні 
річниці влаштовуємо здебіль– 
ша власними силами в ук -
раїнському крузі– Тлльгаї час– 
до-часу можемо дати імпре­
зу з ширшим розмахом. 

Цього року такою імпре­
зою було свято Самостійнос­
ти і Соборности, яке ми від­
святкували 28-го січня ц.р., 
в залі ..Ворнер Джуніор Гай 
Скул". Святкування в неді -
лю 28-го січня попередила 
делегація представників ук­
раїнської громади у Вілмінґ– 
тоні до губернатора стейту 
Делавер п. Террі. Губерна­
тор прийняв наших делеґа -
тів 17-го січня ц р . і підпи­
сав декларацію про проголо­
шення дня 22-го січня Ук -
раїнськнм Днем. 

З концертом приїхали до 
нас „сусіди" з Філадельфії: 
хор і симфонічна оркестра 
Українського Музичного Інс­
титуту під керівництвом 
проф. Юрія Оранського. Про­
мовляли на концерті: проф. 
делаверського університету, 
д-р Ярослав Білінський в ан­
глійській мові, та знана гро­
мадська діячка і довголітня 
приятелька відділу СУА у 
Вілмінгтоні, Осіша Грабовен– 
ська в українській мові. 
Членкн 54-го відділу (при 
помочі чоловіків) занялнея 
всіми приготуваннями до 
концерту та реклямою– 

Концерт пройшов дуже ус­
пішно. Були присутні пред -

З усіх родів українського 
мистецтва нанчисленнішими 
у вільному світі і найпро­
дуктивнішими с образотвор­
чі мистці. Можна нашим 
мистцям багато-дечого заки­
нути — і про їхні недолікк 
можна почути й у голосах 
самокритики на щорічних 
загальних зборах Об'єднан­
ня мнетців українців Амери­
ки та їх Відділу в Ню Нор­
ку, — але не можна обвину­
вачувати їх у замалій твор­
чості. Навпаки: продукція 
кожного з них більша, як 
збут, і в кожного з них с 
чимало власних образів до­
ма, як та ,,надвишка". що 
залишилась з останньої його 
виставки. Купувати образи, 
прикрашувати свої помеш­
кання оригінальними твора­
ми малярства й скульптури, 
не стало ще законом для за­
галу громадянства. Існус все 
ще тільки дуже тонка верст­
ва активних шанувальників 
мистецтва. На виставки — 
колективні чи індивідуальні 
— приходять завжди ті самі 
люди. І впродовж кілька­
надцяти років, відколи вони 
почали купувати образи. їх. 
так мовити, запотребування 
вже покрите. Можна нераз 
почути від відвідувача будь-
якої виставки, який захоп­
лено стоїть перед образом: 
„Я купив би його, але де 
його вже повісити?!' ' А втім, 
мистці відчувають потребу 
малювати і малюють. І хо– 

свос діло показати. І 
ставникн стейтового уряду 
преси та різних національ -1 чуть 
ностей. Прибули отці парохи | раділи б, коли б знайшовся 
наших церков: православної І купець. І тому думка про за– 

- , , ! снування постійної своєї 
і католицької. Українська ' . 

^ і власної галери мистецтва, де 
громада Вілмінггону та око– м о ж н а б П О Казуватц свої 
лиці взяла чисельну участь | твори хоч би тільки вузько– 
в концерті. ІМУ гуртові тих, які дійсно 

І цікавляться творчістю на– 
! шнх малярів і скульпторів, 

ВДдо Ї І О Р К . Я в И с наче автоматично виринала 
І й дебатувалась в колі наших 

Г А Р Н И Й І К О Н О С Т А С В З І Р Ц Е В О Ї П А Р А Ф І Ї У А П Ц І мнетців. Можна їм тільки 
поґратулювати. що вони 

В неділю 24 грудня 1967 р. 
відбулося урочисте посвя. 
359 Брум вул. Ню Иорк. 

Після сплати боргів за ку­
плений Храм. парафіяни 
спромоглися за короткий час 
зібрати кошти на ремонт 
церковних приміщень та бу­
дування нового іконостасу, 
який служить тепер прикра­
сою Храму. Але найбільшим 
досягненням цісі парафії. Я– 
ке уможливило і всі її здо­
бутки, с взірцева одностай­
ність, єдність і жертвенна 
співпраця всіх її членів та 
глибока пошана парафіян до 
свого улюбленого настояте­
ля митр, протоерея о. Ю. Сі– 
корського та вікарних свя­
щеників мит. прот. о. Ф. Дн– 
мара й прот І. Кульчнцького. 

Слід згадати також і про 
бджолину працю Сестрицтва 
цієї парафії. Добре підібра­
ний, гарний хор під днриген– 
турою диригента п. Д. Олій­
ника та Парафіяльну Шко­
лу Українознавства, яка вн– 
ховус національно свідому 
молодь. 

Із сказаного вшиє стає 
зрозумілим прагнення духо­
венства, церковного проводу 
і всіх парафіян прикрасити 
свій Храм можливо крайнім 
іконостасом. Так само про це 
старанно дбав і його мисте­
цький творець, відомий наш 
маляр і скульптор. Сергій 
Макаренко. що проектував і 
виконав цей іконостас. Усі 
ті свої багатющі мистецькі 
знання й досвід п. С. Мака– 
ренко належно використав 
при проектуванні й малю­
ванні та оформленні іконоста 
су. який своєю цілістю відо­
бражає красу і радість, мис­
тецький смак і відчуття міри 
та майстерність, виявлені в 
чудовій пропорції і співвідно­
шенні окремих частин іконо­
стасу, які забезпечують по­
трібну гармонію його візан– 

Пачовськнй, Сімянців, Соп­
ко, Наталя Стефанів, Титли, 
М. Шероцька, Шолдра. Я к 
бачимо - старші й молод­
ші; нема, на жаль, деяких 
дуже талановитих наймо­
лодших жінок (Богачевська, 
Головчак, Несторович), дар– 
мащо взагалі жінки заступ­
лені досить численно. Пере­
важає реалізм, у деяких з 
сильним відхилом до роман­
тичного і м п р є сіоналізму. 
Тільки, мабуть, один Михай­
ло Мороз, закоханий вак­
ханалії барв, простує до екс­
пресіонізму і відсуває сюжет 
у задній плян. шукаючи іде­
альної гармонії між барвою 
і лінією. Звичайно, про всі 
образи й усіх авторів труд­
но писати. Багато з них ма­
ють вже власний стиль, вла­
сний характеристичний ви­
раз, що їх твори пізнати без 
підпису. Квіти Божемськрго, 
як барвиста мозаїка, контра­
стують з його графікою — 
рішучими чорними обриса­
ми дівчини і квітів. Яскрава 
зелень й короткі гострі маз­
ки прикметні Василишннові. 
Внжняцькнй дас „іншу" 
Гантерську церкву, аніж во­
на відома з творів різних ма­
лярів, - притягають теж у– 
вагу його „Польові дзвінки". 
Погідна пастелева „Осінь" 
Ольги Дядинюк. Здебіліша 
суворий академіст Кузьма 
приємно днвує розмахом у 
„Сніговії", Неділко„ я к зви­
чайно, сентиментальний хо– 
льорнст, Сомко завжди най­
краща у своїх квітах і .Д ів ­
чатах", Р. Пачовський спе– 
ціялізусться в історичній те­
матиці, Шолдра цим разом 
не такий похмурий песиміст, 
як у давніших виступах . . . 

Можливо, що поки ПОЯ­
ВИТЬСЯ ця замітка — згада­
них тут образів і деяких ав­
торів вже не буде в галери 
мнетців в Ню Норку, бо вис­
тавка змінюється кожного 
місяця. Відомо, що більшість 
наших мистців творять тіль­
ки у вільних днях і годинах 
від заробітньої праці. Раху­
ючись з фактом, що й від– 

тіясько-укра.нського стилю, здійснили її в скромних ме– 
сполучення кольорів і фор– ^ x о д н о ї к і м н а т и в літера­
ми ,а в іконах захоплююче j турно-мистецькому Клюбі в 
показують красу його фор– Н ю И о р к у і винаймнвшн ЇЇ 
м и ' для себе, відновивши та вн–! відувачі ґалерії — люди 

Б а г а т с т в о м композиції; цінувавши в спеціяльне яс– праці, ґалерія відкрита тіль– 
звертають на себе особливу \ краве освітлення, як в усіх! ки по п'ятницях. 5-8 вечером 
увагу райські (царські) две– і пристойних ґалеріях. ) і в суботи й неділі від 2 до 8 
рі. В них, крім традиційної 48 образів - „на перший! попол. Але й цього напевне 
виноградної лози, додані ще j вогонь". 27 авторів: Андру– j досить, щоб - зайти туди. 

натішити очі та дати нашим 
мистцям бодай моральну 
підтримку і моральне вдово– 

НЕМА ТО ЯН НА С О Ю З І В ЦІ ЗИМОЮ! 
Увага Лещетарі! Свіжий, великий сніжок на СОЮЗІВЦІ! 

НАЙКРАЩА НАГОДА Д7|Я Л Е Щ Е Т А Р Т В : 

Союзівка відкрита цілий рік! 
ЛЕЩЕТАРСЬНІ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЦІ 

з витягом на СОЮЗІВЦІ та близько два лещетарські центри 
Каталія в Еллеттвіяі ! Мікеваска, Кергонксон: Тільки 15 хви­
лин від'Союзівкн — на Міневасці. З'ї.чди для заавансова­
них - 1500 ft. Т Ваг та 500 ft. J Ваг. Також нічні з'їзди при 

елеісгричному освітленні — роблення штучного снігу. 

Спеціальна знижка для гостей Союзівки. 
11а СОЮЗІВЦІ чудові з'їзди х^я ІІОЧАТКУГОЧНХ леще– 
тпріїї. Безплатно витяг линвою до гори. Також гарні місця 

для САНКУВЛННЛ. їзда на ЛИЖВАХ. 
ТОМУ НЕ П Р О П У С К А Й Т Е Н А Г О Д И , С П І Н И Т Ь 

ЗАМОВЛЯЙТЕ ВЖЕ. 
СОЮЗЮКА - 'гол.: Kerhonkson (914) 620-5041 

4 rV-Vr О о ч -^ '.'і І 

її стилізовані українські оз– j сів. Божемський. Васнли– 
доби я к : колоски, соняшнн– | шин. Внжннцькнй. Горнят– 
кн і лілії. З конструктивного і'кевнч. Лідія Сушків. Ольга 
боку, не зважаючи на маснв– Дядинюк, Олена Кононенко, j лення. що вони не діють на 
ність будови і солідність м а - , Е . Козак, Кузьма. Ласовсь–І пустелі, не маючи не тільки 
теріялу, він видасться лег– і кий. Малюца, Мегнк. Галн–; матеріальної підтримки, але 
ким і струнким. Майстерно . на Мнрошннченко. Мороз, j н доброго слова від земля– 
внконані також і три великі j Людмила Морозова. Неділ-!ків. 
настінні ікони. Бог Саваоф, Ко, Паливода. Панчак, Р.І І. Ке.трвн 
Різдво Христове і Воскресін–! с 
ня. Знизу і під саму стелю 
іконостас обрамлюють мис­
тецькі орнаменти, серед яких 
де-не-де вплетені прикраси з 
українського орнаменту. Іко­
ностас цей. буде втіхою й 
гордістю не тільки духовенс­
тва і вірних Свято-Троїцької 
Катедри та всіх українців 
нюйорської метрополії. 

Слід згадати, принаймні 
коротко, про його мистецько­
го майстра п. С. Макаренка. 
Ще з часів свого навчання 
н Київському Мистецькому 
Інституті п. С. Макаренко 
досконало вивчав церковне 
мистецтво. Багато часу про– \ 
водив він в Катедрі св. Софії, і 
Кисво-ІІечерській Лаврі, св. 
Володимирському Соборі та 
інших київських церквах, 
перемальовуючи їхні фрески 
й мозаїку. П'ятирічне пере­
бування в Італії уможливи­
ло йому доповнити свої мис­
тецькі надбання. За півтора 
року в Римі він ознайомив­
ся з найкращими пам'ятка­
ми мистецтва. Часто бував у 
Снкстинській Каплиці Вати– 
кану, де студіював славетні 
фрески Рафасля, монумен­
тальні твори Мікел-Андже– 
ло, фрески Ботічелі, Перу, 
джіно й інших. Багато часу 
приділив він і Фльоренції, де 
у славозвісному Соборі Сан– 
та Марія дель Фіері вивчав 
багату скарбницю скульп­
тур, фресок і картин найкра­
щих італійських майстрів як 
Донатело Прляидано та ін­
ших. 

У роках 1946-47 мнетець С. 
Макаренко брав участь у 
спільних виставках у Римі, 
де й дістав стипендію, як мн– 
стець-емігрант. Свої ж інди­
відуальні виставки влашто­
вував він в Америці. В Ар­
гентині працював переважно 
як портретист. Брав участь і 
в конкурсі проектів на па– 
м'ятннка Т Г. Шевченкові у 
Вашингтоні, його проект був 
відзначений жюрі конкурсу 
грошовою нагородою. 

Б. Д . 

ДІЛИМОСЯ гу.МІІОІО І і і с Г М і І і і 
а м.'іпшч)і РІДНИМИ. Приятелями і Знпиомкмк, 

що 2Л-ГО січня І9вЯ р. у То|юнто, Канлди. 
иісліг короткої, иесподіваноі недуга відійшла у Вічність 

киши Нан иі|ю:і:ча 
МАМА. БАБУНЯ і ПРАБАБУ НЯ 

бл. п. АННА САВКА 
з дому ТУРИЛО 

Народжена 6-го гарітя ІХЯі р. в Озррятіі. пов. Зборів. 
ПАНАХИДИ відбулися 27 і 2Я-го гічяя, а ПОХОРОН 

29-го січня 196К р. я церкви св. о. Ннколіт нп циднтар 
„Проспект" у Торонто. Канада. 

В тяжкім смутку аалншнлп: 
дочку - ЕВГЕНЛО ЯР.ПОЛЮК 
,ннії — ІВАНА з дружиною МАРІОЮ 
СИПА - ІРОНІМА :і дружиною АННОЮ 

в Україні 
сина - МОДЕСТА л дружиною АННОЮ 
(ч-стру — МАРІЮ л родніюю в Україііі 
Прага — ІЛЛЮ'у Ванкувері 
ИІІУКН: СОФІЯ СКРИПНИК з мужем 1 дітьми, 

ЛЕСЯ ПАЛ ЮНКО з мужем і дітьми, 
ЮРІП ЯРМОЛЮК л дружхною і ,тітмщ, 
ЛКСЯ ОЛШНИК з мужем і дітьми, 
ПЕТРО, ХРИСТИНА. РОМАН. OPECft: 
і дванадцять правнуків, 

- ! 
І 

Ділимося сумною вісткою 
з Рідними. Приятелями і Лианочнмн. 

що в Дітройті, дня 23-го січня 196Х р. на 75 році 
несподівано помер 

наш Найдорожчий ТАТО і ДІДУСЬ 

МИКОЛА НЕГАНІВ 
майор Армії УНР, член Зимового Походу і член Першої 
Української Дивізії У Ж \ інженер і громадський діяч 

в краю та іш еміграції. 
ПОХОРОН відбувся дня 27-го січня 1968 року з 

української православної церкви св. Андрія, на цвинтар 
Евсрі'рін в Дітройті. . | 

В глибокім CMVTKV: 
донька - ІРИНА 
зять - КОНСТАНТШІ ВЕЛІГЧКОВСЬКЯВ 
внуки - РОМАН. ЮРІЙ, ІГОР 
син - БОГДАН НЕГАНІВ 
невістка - ХРИСТИНА ПИКОРАК, ЩКРЩН 
в„уки - ХРНСТОФОР, МАРКО 
Ближча та дальша Родина 

-

-

. 
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Праця 
M A L E 

MACHINE SHOP 
Machinists, machine operators, 
general help. Acme gridleys, 
Stew Britain, lathes, mills, drills. 
S,wias automatics . Our super­
vision also speaks foreign lungs, 
f u l l Company paid benefits. 2 
- n e w plants. Dav and night 

shifts. 
1 . A ir S p e c Inc. 
17 Spiclraan Rd., Fulrfield. N..J. 

T e t : (401) .8188-1855 

V\: MILLWBIOIIT 
Experienced for e x p andlng 
plastic p lant Excellent fringe 
benefits and long range-steady 
employment. Salary commen­
surate with experience. Apply 

in person. 
Blane Chemical Division, A.C.I. 
Chemical Inc., North Main St., 

Mansfield, Мам. 

WOODWORKER 
Wanted on Band Saw. Table 
Saw S ha per etc. Good salary. 

P e r m a n e n t 
United Artisans Corp. 

739 Bast 9th S t N . Y . C 
l e t : CA 8-1220 

Українські та американські студенти далі 
демонструють в Колюмбіі 

MOLDERS 
Досвід при Bronze and Alumi­
nium. Пост, праця, бенефіти. 

Б. A. Williams A Son 
CarUUdt, SJ. (201) MA S-1929 

f-' МАШИНІСТ 
ІїШо і 2-го класні. Vertical 
Milling Machine о p e r ators, 
t^ftthe operators. Платні вака– 
tffl, хворобове. госпіталізація. 
Ч/вертайми і повні бенефіти. 
; ; Уел.: (516) LO 1-0016 

iGENERAL OPERATORS 
6 PRESSERS 

s Special Pressing Machine 
Operators. Examiners. 

Leesons Clothes 
1 Gratton St., Brokolyn, N .T. 

EM 6-4884 

К о л ю м б у с , Огайо . — Тут 
тривас совєтська , ,Педаго­
гічна виставка", яка мас на 
меті показати американцям 
нібито безтурботне життя 
підсоветських студентів. їхні 
„студентські права" тощо. 
Проти такого показу , як і 
проти з а с у д і в університетсь­
кої молод і в УССР та руси­
фікаці ї демонструють укра­
їнські студенти. Газета „О– 
г а й о Стейт Лентерн" поміс­
т и л а 8 січня вістку із фото– 
зн імкою пікетчиків, а „Ко­
л ю м б у с Діспач' ' з 7 січня 
о п у б л і к у в а в вістку про со– 
вєтську виставку під наго­
ловком „Червону освітню 
виставку називають „Троян­
ським конем", наводячи сло­
ва українського студента, я– 
кнй сказав , щ о ц е — пропа­
ганда, щ о російські розвід­
ники їздять з такими вистав­
ками по З Д А , щ о виставка б у с у . 

с однобокою. Г а з е т а „Снти– 
зен Д ж о р н а л " з 8 с ічня п о ­
відомляла, щ о 40 осіб — 
членів Української Студент­
ської Громади і членів СУ­
МА — продовжують пікету­
вати советську виставку, 
розповідаючи в ідвідувачам 
про несправедливість в СС­
СР. про безправність с т у д е н ­
тів в Україні і про те, щ о 
треба бути членом комуніс ­
тичної партії, щ о б потрапи­
ти в СССР на медичні студії . 
Як повідомив п. Б о г д а н Фу– 
тей 4з Клівленду, а к ц і ю д е ­
монстрацій очолює Україн­
ський Студентський К л ю б 
при Огайо Стейт. координа­
торами с Ігор Оліяр, Р о м а н 
Мельник і Борис Кордуба . В 
демонстраціях також беруть 
участь і допомагають сту­
денти і громадяни з Клів­
л е н д у , Кентону. Янґстовн, 
Льорейн , як т а к о ж з Колюм– 

ЕКЗЕКУТИВА УККА ВІДБУЛА НАРАДИ... 
(Закінчення зі crop. 1-оі) 

тонів. разом в п л и н у л о в і д а ц і й н е з а с і д а н н я Органі­
з а ц і й н о ї Коміс і ї СКВУ, н а 
я к о м у б у д е мова й п р о ф і ­
нанси , п р и з н а ч е н н я н а д в и ш . 
ки грошей, д а л ь ш о ї зб ірки 

Український Студентський Клюб при 
Рутгерсьному університеті 

94,210 .93 д о л . Р о з х о д и стано 
вили 77 ,531 .18 дол . , с а л ь д о 
становить 16 ,679.75 д о л . У 
ц и х с у м а х н е м а вплат в ід 
Канади , я к а повинна б у л а з і ­
брати 40 ,000 .00 д о л . Фінансо­
в а Коміс ія мусить перевірити 
всі касові впливи й видатки 
т а перевести р о з р а х у н о к . 
П р о п о н у є проголосити д о ­
к л а д н и й список всіх ж е р т в о ­
давців , р а з о м і з в и д а н н я м 
к н н ж к н з у с і м а м а т е р і а л а м и 
про С К В У . П р и й н я т о д о ві­
д о м а з а я в у п. Й. Л и с о г о р а , 
щ о н а 16 ц.м. скликано л і к . 

fltaSMlTH 4 SOLDERER Щ 
- Experienced. Inside work. j 

.- Must speak English L -
or Jewish. 

Праця 
F E M A L E 

S 

TeL: ME 5-6595 

Праця 
F E M A L E 

ffi 

SECRETARIES 
Popular Science Publishing Co. j 
Grand. Central Area. Several j 
Key Spots with good opportun­
ity for promotion in advertising 
educational films St circulation 
depts. Call us if you have ex­
cellent skills. College desirable 
not essential. Minimum 2 yrs 
experience. Good Co. benefits. 

Call Mfaut Zelenko Ml ' 7-3009 

ОПЕРЕИТОРКИ 
MERROW 

Досвід при ліпшого рода жі– 
tfp"wx суконках. Висока плат­

ня. Постійна праця. 
867 No. Queens Avenue 

Llndenhurst. L.L 516 893-2777 

OPPORTUNITY FOR 
REGISTERED NURSES 

IV TEAM 
Registered nurses required to 
provide 24-hour service in large 
modern 600 bed hospital, due to 
open in the spring 1968. Good 
starting salary 5445.00 per 
month plus differential. Liberal 
personnel policies. Apply call or 

write to Administrator. 
North York General Hospital 

4001 Leslie Street 
Wlllowtlale. Ont.. Canada 

MENDERS 
Experienced in Linen Supply. 

R t S Linen Supply 
811 Morris Park Avenue 

Bronx, N. Y. 

ТА 3-0211 

T^MHERROW 
OPERATORS 

On Bulky Knitwear. 
Experienced. 

456-9041, Brooklyn, N.Y. 

ГОСПОДИНЯ 
Приємна особа, в зрілому mid 
Мусить ліобнтн діти Спання 

на місці, приватна кімната, 
лазшгчка, TV. 

Т е л : (516) РО 7-7430 

ES Праця a 
a MALE A F E M A L E a 

ДОГЛЯДАЧ АБО 
ПОДРУЖЖЯ 

Студіо апарт. + ужиття кухні, 
в заміїгу за догляд в н о т . 

For Day Care Center 

WO 1-1773. N.Y. 

ПОДРУЖЖЯ 
В серед, віці або родина з 3-ох. 
Відповідальні, щоб жити близ. 
океану. Даром рент, в перед­
містю Квіпсу. з малою вина­
городою в заміну за господар­
ство і домашні обов'язки. Тел. 

Mr. Nassau від 9-6 
212 В С 2-7776 або від 7-9 веч. 

N E 4-2944 

810 осіб утратило життя 
внаслідок акцидентів 
впродовж тільки одного 
кінця тижня. 
Не рискуйте долею своїх 
рідних і дорогих. 

` - , 1 Негайно забезпечіться 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 
Українського Народного Союзу! 

ЗМІНА АЩРЕСИ 
ДО АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 

81-83 G R A N D B T R E V r 

Д м у ч у ю 10 центів - прошу "м'и”'и мою адресу: 
JERSEY С И Т . N . J. 07808 
(Р . О. Box 848) 

Моя ОТАРА А Д Р Е С А б у в і 

ЧИСЛО В І Д Д І Л У (якщо член УНС) 

Ім'я Г прізвище: 

А д р е с і : 

Моя Н О В А А Д Р Е С А 
Ім'я 1 прізвище: 

Zip Code 

н а Секретаріат С К В У і при­
четні справи. 

Справа 10-го Конгресу 
Американських Українців 

Д о в ш у д и с к у с і ю виклика­
л а п р о п о з и ц і я д - р а С. Воро– 
ха , щ о б н а осінь цього року 
скликати 10-ий К о н г р е с А ме­
риканських Українців . П р о ­
тивники ц ь о г о внесення -
Стахів, Футала , Білинськин. 
Стоцькнп — звертали у в а г у 
на ф і н а н с о в е в и с н а ж е н н я 
громадянства Світовим К о н ­
гресом і пропонували скли­
кання 10-го К о н г р е с у Укра­
їнців н а 1 9 6 9 р ік; прихиль­
ники — п р о ф . Стерчо — вка­
з у в а л и н а пропаґанднвно– 
політичну користь, щ о ' її 
принесе такни Кон г рес в а– 
мериканському виборчому 
році. П р о ф . Д о б р я н с ь к н н 
поручав переведення в пе ­
редвиборчому цьогор ічному 
часі бенкету у Вашингтоні , 
зате сам Конгрес перенести 
н а наступний рік. Ц ю справу 
вирішить Р а д а Директорів , 
с к л и к а н а н а 2 березня ц.р. 
Н а п е р е д о д н і в ідбудеться за ­
с і д а н н я Екзекутиви У К К А . 

Д - р Стахів інформував про 
о б р а н у Е к з е к у т и в о ю Комі­
с і ю д л я справи катедрн ук­
раїнознавства. Фонд Катедри 
Українознавства і й о г о На­
укова Р а д а випередили опі– 
н і ю Комісі ї У К К А і виріши­
л и п ідписати у м о в у з Гар­
вардським університетом, 
щ о н сталося 22-го січня ц.р. 

Доповідь 
проф. Л. Добрянського 

П р о ф . Лев Д о б р я н с ь к и й у 
своїй доповід і заторкнув ці­
л у низку а к т у а л ь н и х справ, 
я к ось в и д а н н я Ш е в ч е н к і в ­
ської поштової марки, п л а н о ­
ваного гуртом в і д о м и х про– 
тикомуністичних а м е р и к а н ­
ських діячів . . суду н а д ко­
мунізмом" ( у п р о т и в а г у ко­
медії . . суду н а д Д ж а н с о н о м " . 
щ о його переводили к о м у н і с ­
ти у Ш т о к г о л ь м і з ініціяти– 
ви англ ійського с т а р е ч о г о 
ф і л о с о ф а В е р т р а н д а Рассе– 
ла, м і ж н а р о д н о г о Р о к у П р а в 
Л ю д и н и , Антикомуністично ї 
Ліги в Аз і ї т а з г а д а н о г о бен­
кету у В а ш и н г т о н і . Р і ш е н о 
перевести т а к и й бенкет у 
травні цього року, при ч о м у 
промовцями н а т о м у бенкеті 
б у д у т ь видатні американські 
м у ж і з о б о л а р т і й н о г о світу. 

Е к з е к у т и в а н а ц и х своїх 
н а р а д а х в і д д а л а о к р е м у ува­
гу веденим З л у ч е н и м Укра­
їнським А мери к ан сь к и м До– 
помоговим Комітетом (ЗУ– 
А Д К ) харитативним спра­
вам та р і ш и л а в и а с и ґ н у в а т и 
зі свосї каси 2 ,000.00 д о л . на 
працю Е в р о п е й с ь к о г о П р е д ­
ставництва З У А Д К і п іддер­
жати з а п л а н о в а н і по ї здки 
президента З У А Д К д - р а В. 
Галана. 

НапрігкІнці з а с і д а н н я , я– 
ким проводив Й. Лисог ір . ба­
гато у в а г и з а б р а л а заторкне– 
на у точці „внески і запити" 
д е я к и м и учасниками справа 
листа, щ о ного 35 укра їнсь­
ких викладачів американсь­
ких високих шкіл в и с л а л и д о 
Брежнєва , Коснгіна й і н ш и х 
верховодів СССР і УССР. 
Більшість висловилась проти 
того, щоб УККА, як політич­
н а репрезентація а м е р и к а н ­
ських українців перед аме­
риканськими д е р ж а в н и м и 
властями, б е з п о с е р е д н ь о за ­
бирала в цій справі п у б л і ч н о 
голос. 

П і д час зустрічі д - р А т аи ас Фіґоль — голова В О У Н Р А Д І І , 
Марійка Гарматці і ироф. Євген Федоренко. 

П р и Рутґерському універ­
ситеті в Н ю а р к у , Н. Д ж . . 
в ж е від довшого часу існує. 
Український К л ю б , котрий 
об'еднус українських сту­
дентів. Н а початку р о к у від­
б у л и с я загальні збори , на 
яких вибрано нову управу 
в с к л а д і : голова — Марійка 
Гарматій, заступник — Ва­
лентина Вальчик, п и с а р — 
Марійка Боднар, скарбник 
— Л ю д м и л а Воронка , куль­
турно - осв. реф . - Лярнса 
Гук . В програмі діяльностн 
К л ю б гостив у себе гостя з 
Европн в особі д -ра Фіголя. 
голову викопного органу 
У Н Р а д н . Ш а н о в н и й гість 
виголосив цікаву доповідь 
на тему „Асоціац ія Україн­

ського Студентства в ЗДА”– 
Запити і спонтанна д и с ­

кусія між д-ром Фіґолем і 
студентами б у л и доказом їх­
нього зацікавлення п р о б л е ­
мами студентства. 

Присутні на с х о д и н а х бу­
ли т а к о ж українські п р о ф е ­
сори Рутґерс університету, а 
саме проф. Е . Федоренко , 
дорадник клюбу , п-і Л . 
Адамс, проф. торгівлі і д - р 
Т. Гунчак. 

Голова К л ю б у Марійка 
Гарматій передала д а р у н о к 
від К л ю б у д-рові Фіґолеві . 

В п р о д о в ж р о к у К л ю б 
плянус вечірку „Українсь­
кий Т и ж д е н ь " з виставкою 
та доповіді . 

Л . Г . 

З ТОВАРИСЬКОГО ЖИТТЯ 

Люба Миськів і Роман Книш повінчались 
Н ю а р к . — М и н у л о ї суботи, 

3 -го лютого , тут в українсь­
кій католицькій церкві св. 
Івана Хрестителя в ідбулося 
вічання дітей відомих н а ш и х 
г р о м а д я н : Л ю б и Миськів. 
д о ч к и Д а р і ї і М и х а й л а Ми– 
ськовнх, з Р о м а н о м Книшем, 
сином Апольоні ї і Володимн–. 
ра Книшів з Н ю И о р к у . В ін­
ч а л и о. д -р Г р и ч и ш и н і о. 
Д и б к а в асисті о. Патриція 
П а щ а к а з Д і т р о й т у та оо. 
В о л . К о в а л и к а і Хрнстофо– 
р а В о й т и н я . Співав місцевий 
х о р п і д д н р и ґ е н т у р е ю п. До– 
б о ш а а сольову партію з 

„Богородице Д і в о " виконала 
оперова співачка Г а л и н а Ан– 
дреадіс . Опісля в ідбулося 
весільне прийняття з у ч а с т ю 
150 осіб, п е р е в а ж н о відомих 
н а ш и х громадян, ф у н к ц і ю 
старостів виконували мґр . 
З е н о н Корчннський і пані 
А н г е л и н а Мигаль. Молодята 
і ї х батьки — всі с членами 
Українського Н а р о д н о г о Со­
ю з у : Мнськови в 76 -му Від ­
ділі , а Книші в 204-му Відді ­
лі ім. А г а п і я Гончаренка . 
П р о подробиці цього заміт– 
ного вес ілля — в одному з 
н а с т у п н и х чисел „Свободи". 

Авторський вечір Леоніда Полтави 
у 64-му Відділі Союзу Українок 

В суботу 27 січня 1968 р 
в ідбулася щ е о д н а скромна, 
але виїмково прнемна імпре­
за в 64-му відділі С о ю з у Ук­
раїнок в Н ю Иорку . а саме: 
Авторський вечір Леоніда 
Полтави. 

Леон ід П о л т а в а відомий 
н а ш о м у суспільству поет і 
журналіст , якого творчість с 
д у ж е різнородна. Почавиш 
від л іричних поезій, в яких 
так тонко і чутливо снуєть­
ся нитки глибокої любови 
до Батьківщини, як, наприк­
лад, у чудовій поезі ї . .Ти" 
зі збірки , ,Баляди Українсь­
кі", переходить до лібретто. 
до дитячих оперет, як": 
„Червона Ш а п о ч к а " , муз . В. 
Безкоровайного . , ,Вовк в 
овечій шкурі", муз . Страти– 
чука. , ,Лісова Царівна", муз . 
В. Овчаренка, дал і лібретто 
до опери , ,Анна Я р о с л а в н а " 
- музика А. Рудницького . 
яка с з а р а з у підготовці. Д а ­
лі ідуть п'сен: „Чого ш у м ­
лять д у б и " ТІ950 p.. Па­
р и ж ) . „Оксана", Пам'ятник 
Героїв", „ Ч у ж і Вітри". „За­
метіль", , Х Х Х " та „Недо­
сяжні". 

В е л и к о ю частиною твор­

чості Леон іда Полтави с вір­
ші - казочки д л я дітей, я к : 
„Слон по А ф р и ц і хднв", 
„Жучок - Щербачок", „ Л е ­
беді". „Лісова Пригода", 
„Вартові". „З л і с у з а й ч и к и 
ішли", „Зайчик - К л а п о у х " 
та найновіша „Малий Ікді– 
янин". 

З у п и н ю с я трошки на тво­
рах д л я дітей. Ц е речі п и ­
сані д у ж е г а р н о ю мовою, 
д о с т у п н о ю д л я дітей, живо 
і ц і к а в о . Остання книжечка, 
яка щ о й н о появилася це, 
„Малий Індіянин". річ, н а 
яку батьки довго в ж е чека­
ли. Ц е пригоди українського 
хлопчика, у р о д ж е н о г о в 
Америці, це щось, Що діти 
самі переживають, щ о д л я 
них живе та імовірне, бо ді­
ється це тут, а рівночасно 
хлопчик знас хто він — він 
українець. 

Д у ж е вдячні б у л и членки 
64-го відділу та гості маес– 
рові Полтаві за його вечір, 
який з а л и ш и в враження , щ о 
поезії нам потрібно і зараз , 
а може щ е б ільше як коли. 
у світі, який затрачує в а ж ­
ливість вартості л ю д и н и . 

Хрнстя Навроцька 

ВИЙШОВ АЛЬБОМ „КАМ'ЯНА МОГИЛА" 
. Л і т е р а т у р н а У к р а ї н а " з 

І д с ічня повідомила, щ о ви­
давництво . М и с т е ц т в о " у 
Києві в и п у с т и л о альбом „Ка­
м'яна могила", з н а п и с а м н 
українською, англ ійською і 
рос ійською мовами. В а л ь б о ­
мі „репрезентована найви­
значніша мистецько - а р х е о ­
логічна пам'ятка стародав­
ньої України. Кам'яна моги­
ла, щ о знаходиться в З а п о ­
різькій області , б іля Меліто­
поля, — с п р а в ж н і й м у з е й 
первісного мнетецтва– 

Ц е й а л ь б о м - путівник мас 
на меті ознайомити, відвіду­
вачів з найвизначнішими з і 
схованих п і д с к е л я м и Кам'я­
ної м о г и л и м а л ю н к а м и , д а т и 

ҐР 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

П'ЯТНИЦЯ, 
9-го ЛЮТОГО 1088 р. 

KEPT АМБОИ, Н. ДЖ. Збори 
Т-ва Запор. Січ — 155 ВІДД. 
о год. 7-ій веч. в залі УНДо-– 
му гтрн 760 Стейт Ст. Про­
симо чл. взяти участь у цих 
зборах. — М. Степась, пред– 
еідник, М. Фединишнн, секр. 

НЕДІЛЯ, 
11-го ЛЮТОГО 1968 р. 

ДЖЛІІСОН СИТІ, Б . И. Річні 
збори Т-ва Запор. Січ - 21 
Відд. о год. 2-ій по пол. у 
прігміщстіі Укр. Меноріяль– 
ного Осередку. На порядку 
дня– звіти Управи і Коїггр. 
Комісії та вибір управи на 
1968 рік. Є також інші важ­
ливі справи до полагоджен­
ня. Проситься членство при­
бути. - Управа. 

можливість оцінити майстер­
ність первісних митців. 

Я к і наскельні ф р е с к и Та– 
с ілля , мистецькі цінності Ка­
м'яної могили є скарбами 
всього людства , тому цей за­
повідник Академі ї н а у к 
У С С Р відвідують чнеленчі 
туристи." 

В передмові твердиться, т о 
к н я ж а У к р а ї н а - Р у с ь — це 
„колиска трьох братніх наро­
дів" і т.п. 

SERVICE 

'"SAVE" 

І 
” SAVET "AVE"H 
DOLLARS! ! 

І Send for Booklet outlining | 
how you can save money on . 

I your Tax Form. Send Я . 0 0 | 
for Bookle t 

і NATIONAL TAX 1 SAVING COMMITTEE . 
I 200 \V. 57th St., N.Y. 10019 | 

Room 608 -

itLiom 
НА Д А Р У Н К И : .ОДогецькі 

альбоми, цікаві видання, 
кннжкн - через^АРКУ. 

4Ь - ` . 

II Різне т 
десдосдос)огедозяюяЬаі 
Українське Внсилкоае Вюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd AVB. , N e w ЇЬік City 
Tel.: OR 5-74S0. - BvcJtatttte 
ПАЧКИ а ОДЯГОМ І Х А Р Ч А ­
МИ в УКРАЇНУ I і дог ОСХЯР. 
Рівнож приймаємо зодовдеодШ 
на анти, холодільішкв, иалЯ– 
ни до шиття і прання, меблі І 

мешкання^" J 
Уряд, год.: nan.-n4ws фіДОг? А, 
суб. 8:80-6 в., пгд. lu-3 пи пол. 
дес -жк я к УЖ жішввнтЬ 

. 

Д О У В А Г И 
Л Ю Б И Т Е Л Я М П О Е З І Ї 

Недавно вийшла з д р у к у 
збірка віршів, пісень 

Івана Цнбульського 

НА КРИЛАХ 
ТУГИ І МРІЙ 

Хто любить читати itqpoll,, х а і 
замовить собі Шб книжку в а в ­
тора. Ціна 2 0 0 доля'рн.'Замов­
лення враз із належністю сла . 

ти на адресу: , -
JOHN TSYBULSKY . і 

Rd. 1 С 
SAYRE, Ра. 18840 

В For Sale IS 
GERMAN SHEPHERD PUPPIES AKC 

Whelped 9 — 23 — 67 Sire 
Heart Wall's Pfeffer of 
famous long worth line, also 
7 week old pups. Sired Hol­
land Victor Dolf Vom Lier-
bcrg Blacks. Tans ft Sables, 

older dogs available. 
Yonkers Area. 

914 - D E 7-6742 

Ш До винайму В 
НЕУМЕБЛ. АПАРТ. 

PARK SLOPE. С П Р А В Ж Н Я 
ВАРТІСТЬ. Великі апартамен­
ти з 2 і З спальнями в нових 
вогнетривалих буд. з віндою. 
Vb бл. до 2-ох сабвеів. баль– 
кон, їдаль. кутик, люксусово, 
в доброму сусідстві, бл. най– 
л!п. сїитепів. Тільки від 5166 
Prospect Towera. 9th Street, 
Brooklyn. N.Y. Між 4 і б AVB. 
Зайдіть до аґента або тс і еф . 

768-0624. 

Виставка світлин різьб Крука у Вінніпезі 
Вінніпег. - У зв 'язку з 

проголошенням „Українсь­
кого Т и ж н я " в д н я х 22-28 
січня 1968 р. в столиці ук­
раїнців Канади, відкрито в 
Манітобському університеті 
в Бібліотечній Виставковій 
залі виставку світлин із 
скульптур Грнгора К р у к а з 
Мюнхену . Відкриття відбу­
лося по полудні 22-го січня 
в приязності членів універ -
ентетської б ібліотеки пані 

В І Д Г О М І Н Н А 
Е Т И М О Л О Г І Ч Н И Й 

С Л О В Н И К 

В науковому зб ірнику „Б– 
тимологія", щ о ного ввдас 
А к а д е м і я Н а у к СССР у Мос­
кві появилася перша з а заь 
л і з н о ю з а с л о н о ю реценз ія н а 
„Етимолог ічний словник у– 
країнської мови" проф. Яр 
Рудннцького , щ о з 1962 р. 
вігходнть у виданнях У В А Н 
у Вінніпег^'. З промовчанням 
видавця, TOMJ', щ о назва „У" 
країнська Вільна Академія. 
Н а у к " немила совстському 
Bj'xy, в рецензі ї п ідкреслено, 
щ о це перший український 
словник того т и п у й завва­
жено , що вже пора, щ о б і в 
Кнсві „нли каком л н б о д р у ­
гом научном центре страньї" 
появився український етимо­
лог ічний словник совстсько– 
го вндання– У Вінніпегу вий­
ш л а вже сьома частина слбв– 
ннка, восьма готується д о 
д р у к у . 

М. Фармер і С. М у х и н а , сту­
дентів і npodpecopb Манітоб– 
ського університету. В і д ­
криття довершив п р о ф . Я р . 
Рудницький. голова Д е п а р ­
таменту Славістики Мані– 
тобського університету. Крім 
світлин із К р у к о в и х різьб 
виставлено п р а ц ю Св. Гор– 
дннського про Крука , репор­
т а ж пані 0 . В о й ц е н к о і з її 
кннжкн „Інший світ — інші 
дні", виставковий каталог 
про К р у к а в італійській мо­
ві з 1967 p., статтю про ньо­
го в „Енциклопед і ї україно­
знавства" та інші поясняль– 
ні матеріали. П і с л я закін­
чення цісї виставки пляну– 
сться подібні імпрези в От– 
тавському університеті т а в 
Монтреалі . 

LOW COST 
AUTO FINANCING 

UP TO 36 MONTHS TO PAY 

Amount 
Rtquired 

Sl.000 
1,500 
2.000 
2,500 
3,000 
3,500 

Note 
Amount 

SI.173.60 
1.760.04 
2.346.84 
2,933.64 
3,520.44 
4,106.88 

36 Monthly 
Payments 

S 32.60 
48.89 
65.19 
81.49 
97.79 

114.08 

CATMINTS INCLUDI С Ю Ї Т LIH INSVIANCt 

Vied Cart Also Financed At Low Rate 

LOOM Con Bo Arranged At Any Of Our 
13 Conveniently Located Offices 

o r - C A U 434-4800 

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 

JERSEY CITY 

Hobokfln 
UalonClty 

n f t f l o w i n 
Gorrenberq 
North I t r g M 

SI Reed Estate 
HOLL1S -

Hillside Ave. S e c t Догідне по­
ложення, 7 кішшт 4- лазнлч– 
кп. 4- 2 кімнатк в підвалі, ка­
лим від стіни до СТІНИ. ОЛШ^ 
огрівання, гараж "на" 2 авта, 
відповідно влаштовані кімна. 
ти. вел. д о х і д ж а д а є . 121,500, 
можливість морґеджу.' 5Vi9b. 

мм, `sy. Власник. Тол. 776-8450. 

Funeral 
El IHroetore 

Theodore WOLINNlN^ec 
Дярвктор ' . 

Похоронного З а в е д г в И 
123 East 7th St i^et 

N E W YORK, N.Y. (Є) 
Tel.: QR 6-l f tT. 

CO1 ОДНА ОВСЛЗТА-

твштяятш 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely".." 
AIR C O N D m O N B D 

Занмясться Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Цінн приступні для - всіх. 
обслуга чесна я наякрАіца. 
У внпадк-у смутку в родщіі, 

іо:нчтс, як в день; так і 
в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, MlM8ger 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY, N.I . 07802 
H Enderuon 4^3131 ''," 

SIXKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 10487 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 808-2475 
Директор 

ПОСПФ СЕНКОВСЬКИИ 
Зовідус влалггуваїпиш по­
хоронів в капляцаж, поло­
жених в кожнім районі міе– 
то. Похорони по МІВІЮЛ^– 

нях пДнах. а 
' -ж 

ПЕТРО ІРЕІМ 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Зазнається Похороовкв 
в BRONX, BROOKIfTN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯМ 
Контрольовавв температу­

ра. Модерна каплидя д о 
уткитку Д А Р О М . 

PETER IAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 ,; 

Т А Р З А І І , 4 . 5945 . Т а р з а н п е р е м а г а є ! 


